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1. 概述
力学的产生与发展对人类进步和社会发展产生了重大的影响。人类对自然的省悟，就是从对力的认识开始的。17世纪到19世纪，物理学的主体就是以人类科学史上最伟大的科学家之一牛顿所创立的物质运动三定律和万有引力定律为基础的经典力学。20世纪初，随着欧美的工业化，以应用力学为主体的现代力学迅速发展起来。大型建筑、桥梁、道路、水利工程、军械、船舶、飞机、火箭等的技术进步，都在很大程度上依赖于力学知识的丰富和发展。在力学理论支撑下，我国在20世纪取得的工程技术成就不胜枚举，从两弹一星到深潜弹道导弹核潜艇的研制，从长江大桥到长江三峡的建设，无不凝聚着力学工作者的贡献。进入21世纪后，纳米科技、生命科学与生物技术、信息技术等，成为科技界最具吸引力与影响力的三大领域。在这种大的背景下，许多传统科学都面临巨大的挑战，而力学由于其内在的特质及其应用的普遍性，仍然展示出永恒与旺盛的生命力，并将继续发挥巨大的影响。
综上所述，力学是各类工程技术的发展支柱。力学专业的建设和发展，充分体现了国民经济和科技发展的需求。国家经济和科技的发展，加上力学学科的特点，决定了力学专业建设和力学人才培养的重要性。作为河南省唯一的“211”高校，郑州大学力学类专业承担着为国家，尤其是中原经济区建设培养力学专业人才的重任。

力学类专业以数学、物理为基础，基础理论完备，专业内涵丰富，应用领域广泛，发展极为迅速，是推动各类工程技术产业发展的主干专业。

力学类专业的主干学科包括一般力学、固体力学、流体力学及工程力学。一般力学主要研究物体的静止、运动、及其动力学规律。固体力学主要研究物体的受力与变形规律。流体力学主要研究流体的静止、运动、受力及其动力学规律。工程力学主要研究爆炸、渗流、岩土等与工程密切相关的力学问题。力学学科既属于基础学科，又是应用科学和工程技术的基础。

2. 适用专业范围
2.1 专业类代码：
0801

2.2 本标准适用的专业
根据教育部颁布的《普通高等学校本科专业目录（2012年）》，力学类专业下设两个基本专业：理论与应用力学、工程力学。

本标准适用于工程力学专业，专业代码080102。

3. 培养目标
3.1 力学类专业的培养目标
培养德、智、体全面发展，掌握工程力学专业的基础理论、计算技术与实验技能的专门人才，能够在有关工程领域中从事与力学问题相关的工程设计、技术开发及技术管理工作，也可以继续攻读硕士、博士学位成为力学及相关学科的高层次研究人才或高校教师。
3.2 工程专业培养目标的要求
    本专业培养德智体美全面发展，具有扎实的力学理论知识和试验技能，具备工程结构设计与分析方面的专业技术知识，能在机械、材料、土木、交通等工程领域中从事与力学有关的科学研究和技术研发的具有创新能力的高级工程技术人才。
4. 培养规格
4.1 学制
基本学制：4年，实行3～6年弹性学制。
4.2 授予学位
工程力学专业：授予工学学士学位

4.3 学分
建议160-190学分。
4.4 人才培养基本要求
4.4.1 思想政治和德育方面
按照教育部统一规定执行。
4.4.2 业务方面
（1）具有在机械、材料、土木、交通等工程领域从事科学研究、工程开发和设计所需要的数学、物理等自然科学基础知识； 

（2）掌握力学类相关的基本理论与技术，具有基本的计算机理论、应用与开发能力；具有系统的与力学类专业相关的工程实践学习经历，了解力学类专业的发展现状和趋势；
（3）能够熟练使用常用力学实验设备，初步具备设计与实施力学领域工程实验的能力，并能够对实验结果进行分析；具有分析、提出方案并解决力学领域理论或工程实际问题的基本能力；
（4）具有创新意识，掌握基本的创新方法，初步具备力学及相关工程领域中综合类实践、实验独立设计、分析和调试能力以及进行产品开发和设计、技术改造与创新、工程设计和分析等解决实际工程问题的能力；在设计过程中能够综合考虑经济、环境、法律、安全、健康、伦理等制约因素；
（5）掌握文献检索、资料查询及运用现代信息技术获取相关信息的基本方法，具备科技论文写作基本能力；
（6）了解与力学类专业相关行业的生产、设计、研究、开发、环境保护和可持续发展等方面的技术标准、方针、政策、法津、法规以及经济管理知识，能正确认识力学理论与计算技术对于客观世界和社会的影响，具有良好的质量、安全、效益、环境、职业健康和服务意识； 

（7）具有一定的组织管理能力、表达能力和人际交往能力以及良好的团队协作精神；
（8）掌握一门外语，能阅读本专业外文资料，具有一定的国际视野和跨文化环境下的交流与合作能力；
（9）养成良好的学习习惯，对终身学习有正确认识，具有不断学习和适应发展的能力。
4.4.3 体育方面
按照教育部统一规定执行。
5. 师资队伍
5.1 师资队伍数量和结构要求
力学类专业应建立一支有专业负责人领衔的规模适当、整体结构合理、发展趋势良好、符合专业培养目标定位要求、适应学科与专业长远发展和教学需要的师资队伍。
力学类专业的专业生师比应低于23:1。每个专业的专任教师人数不少于10人，其中具有硕士以上学位的比例≥65%，博士学位比例≥35%，35岁以下专任教师须具有硕士以上学位；具有高级职称教师比例≥35%；实验教学须配备专任专职实验技术人员，35岁以下实验技术人员应具有相关专业本科或以上学历。
兼职教师占教师总数比例≤25%。
5.2教师背景和水平要求
教师应遵守《高等学校教师职业道德规范》，爱国守法，敬业爱生，教书育人，严谨治学，服务社会，为人师表。
专业负责人应具有高级专业技术职称，在本专业领域具有较高的学术造诣，熟悉并承担本专业教学工作。
从事本专业教学工作的教师，要具有力学类专业或相关学科的教育背景，应满足以下条件之一：（1）本科毕业于力学类专业，或硕士博士学位属于力学、机械工程、材料科学与工程、土木工程、交通运输工程学科之一；（2）已从事本专业教学、科研工作5年以上者。

教师应具有足够的教学能力，能开展科学研究、技术开发、工程实践，参与学术交流，满足专业教学的需要。所有专任教师须取得高等学校教师资格证。
教师应熟练掌握课程教学内容，能够根据人才培养目标、课程教学内容与特点、学生的特点和学习情况，结合现代教学理念和教育技术，合理设计教学过程，做到因材施教、注重效果。
教师应至少承担一门本科生的学科基础课或专业课，指导毕业设计（论文）或认识实习、生产实习、课程设计、程序设计等，为学生职业发展提供必要指导。
5.3 教师发展制度环境
制订合理可行的师资队伍建设规划，有吸引与稳定合格教师的制度，支持教师进修和从事学术交流活动，指导和培养青年教师，促进教师专业发展。
为教师从事教学、学术研究、工程实践提供基本的条件和环境，鼓励和支持教师开展教学研究与改革、学术研究与交流、工程设计与开发、社会服务等，使教师明确其在教学质量提升过程中的责任，不断改进工作，满足专业教育不断发展的要求。

6. 教学条件
6.1 教学设施要求
6.1.1教学实验室
（1）具有力学类专业基础实验室、专业实验室，实验设备完好、充足，在数量和功能上满足教学需要，生均实验教学仪器设备值≥6000元。

（2）有良好的设备管理、维护和更新机制，现有仪器设备完好率≥95％，满足实验教学需求。

（3）基础力学实验和专业基础课实验分组人数控制在5人以下，以提高学生的独立思考及独立操作能力。
（4）实验室应提供开放服务，满足学生课内外学习要求，提高设备利用率。
（5）实验教学过程管理规范，实验教学计划、教学大纲、实验指导书等资料齐全。实验室建设有长远建设规划和近期工作计划。既要注重专业基础实验，又要注重新方向、新技术的发展，还要结合本专业特长和地方经济发展需要，建设专业实验室。
（6）实验技术人员数量充足，能够熟练管理、维护实验设备，保证实验环境有效利用、学生实验顺利进行。
6.1.2实践基地
（1）因地制宜建设校内实习基地，能为参加实践教学环节的学生提供充分的设备使用时间，并设有专门的指导教师对学生的实践内容、实践过程等进行全面跟踪和指导。
（2）根据学科特色和学生的就业去向，本着“就地就近、互惠互利、专业对口、相对稳定”的原则，与科研院所、学校、行业、企业加强合作，建立具有特色的校外实践基地，参与教学活动的人员应理解实践教学目标和要求，校外实践教学指导教师应具有项目开发和管理经验，为全体学生提供稳定的参与工程实践的平台和环境，满足相关专业人才培养的需要。
6.2 信息资源要求
根据专业建设、课程建设和学科发展的需要，加强图书馆服务设施建设。注重制度建设和规范管理，保证图书资料购置经费的投入，使之更好地为教学、科研工作服务。图书资料包括文字、光盘、声像等各种载体的中、外文献资料。
具有一定数量、种类齐全的专业相关图书资料（含电子图书）和国内外常用数据库（如：知网、EI工程索引库等），满足教学和科研工作需要。
充分利用计算机网络，加强图书馆的信息化建设。具有基于计算机网络的完善的图书流通、书刊阅览、电子阅览、参考咨询、视听资料、文献复制等服务体系。能够方便学生学习网络课程与精品共享资源课程，满足学生的学习以及教师的日常教学和科研所需。
信息资源管理规范、共享程度高。
6.3 教学经费要求
教学经费要能满足专业教学、建设和发展的需要。

日常的教学维持经费(不包括固定仪器、设备的投资)的投入应不低于每生每年500元，以确保正常教学所需要的开支。

除正常教学运行经费外，应有稳定的专业建设经费投入，满足师资队伍建设、实验室维护更新、图书资料、实习基地建设等需求。
7. 质量保障体系
各专业应在学校和学院相关规章制度、质量监控体制机制建设的基础上，结合专业特点，通过对影响教学质量的要素进行一系列有计划、有组织的质量监控、质量评估、质量分析，保障教学质量的持续性改进。
7.1教学过程质量监控机制要求
（1）具有制定培养方案、课程教学大纲(含实验大纲)、教学计划的管理规定，对课堂教学、课程考核、实验与实习、毕业论文(设计) 等主要教学环节有明确的质量标准和全面有效的制度保障。
（2）具有定期修订培养方案的机制，一般四年对培养方案进行研讨和全面调整。修订工作有毕业生、用人单位、校外专家参与，并综合考虑各方反馈意见和专业发展情况，确保专业培养定位和规格适应学生和社会发展的需要。
（3）建立完善的评教、评学制度，有分级教学督导队伍对日常教学工作进行检查、监督和指导，有专业学情调查和分析评价机制，能够对学生的学习过程、学习效果和综合发展进行有效测评。
7.2毕业生跟踪反馈机制要求
（1）有针对应届生就业情况的年度分析制度，有针对毕业生职业发展的跟踪评价机制，有学校内部、第三方评价机构及社会有关方面参与的综合评价机制；
（2）评价信息包括培养目标、课程体系、理论和实践课程教学等在内的人才培养工作意见和建议，及对毕业生知识、素质和能力的评价；
（3）建立完善的反馈机制，使评价信息能有效用于指导专业人才培养质量的不断提高。
7.3专业的持续改进机制要求
（1）定期开展由用人单位、教师、学生共同参与对本专业的教学质量内部评估，及时解决专业发展和建设过程中的问题，确保专业建设水平不断提高；
（2）有健全的持续改进机制，并保证其有效运行，使质量监控结果、毕业生跟踪反馈结果及时用于人才培养工作的改进，促进教学质量的不断提高，保证培养的人才对社会需求的适应性；
（3）每年对人才培养质量取得的成效和进一步改进措施进行分析、评价和总结，形成各专业的本科教学质量报告，确保持续改进机制的有效性。
附录
力学专业类知识体系和核心课程体系建议
1. 专业类知识体系
通识教育：人文社会科学，外语，计算机及其应用，体育等。

专业教育：数学物理基础，学科基础，学科专业，工程技术基础，实践训练等。

综合教育：思想教育，学术、科技、文艺、体育等活动。
1.1 知识体系
1.1.1 通识类知识
除国家规定的教学内容外，人文和社会科学、外语、计算机文化基础、体育和艺术等内容由各校根据办学定位和人才培养目标确定，其中人文社会科学类知识包括经济、环境、法律、伦理等基本内容。
数学和自然科学类包括微积分、线性代数、概率与数理统计、大学物理等基本内容，可根据自身人才培养定位提高数学、物理学（含实验）的教学要求，以加强学生的数学、物理基础。
1.1.2 学科基础知识
工程力学专业基础知识须涵盖工程制图、复变函数与积分变换、理论力学、材料力学、张量与变分原理、数理方程与特殊函数、结构力学、弹性力学等知识领域的核心内容。教学内容参照教育部相关课程教学指导委员会制订的基本要求。
1.1.3 工程力学专业知识
工程力学专业知识包括：计算方法、力学建模、实验力学、结构分析程序应用、流体力学、有限元基础原理、振动力学、材料力学（II）、工程结构CAD、结构优化设计、板壳理论、断裂力学、塑性力学、专业英语、振动测试技术等。

1.2 主要实践性教学环节
具有满足教学需要的完备实践教学体系，主要包括实验课程、课程设计、实习、毕业设计（论文）及科技创新、社会实践等多种形式实验实践活动。
（1）实验课程：在大学物理、材料力学、实验力学、结构分析程序应用、有限元基础原理等学科基础课程和专业课程中必须包括一定数量的实验。
（2）课程设计：进行结构分析程序应用课程设计和与有限元基础原理等课程相关联的程序设计。
（3）实习：进行金工实习、认识实习、生产实习等。
（4）毕业设计（论文）：需制定与毕业设计（论文）要求相适应的标准和检查保障机制，对选题、内容、学生指导、答辩等提出明确要求，保证课题的工作量和难度，并给学生有效指导。选题要符合本专业培养目标要求，一般要结合本专业的工程实际问题，有明确的应用背景，培养学生的工程意识、协作精神以及综合应用所学知识解决实际问题的能力。
2. 专业类核心课程建议
2.1 课程体系构建原则
课程设置应能支持培养目标达成，课程体系须支持各项毕业要求的有效达成。
（1）通识教育类学分占总学分的40％左右。主要包括：①思想政治教育和人文社会科学学分，人文社会科学类课程约占总学分15%；②数学与自然科学学分，数学与自然科学类课程约占总学分的10%；③外语学分④计算机信息技术学分，⑤体育学分。

思想政治教育利于培养学生社会主义核心价值观，人文社会科学类教育能够使学生在从事工程设计时考虑经济、环境、法律、伦理等各种制约因素。

数学和自然科学教育能够使学生掌握理论和实验的方法，为学生将相应基本概念运用到工程问题的表述和恰当数学模型的选择当中，并能进行分析推理奠定基础。
（2）专业教育类学分占总学分的50％左右，其中学科基础及专业类课程约占总学分的30%； 

（3）综合教育类学分占总学分的10％左右。主要包括：①心理与健康教育，②学术与科技活动，③文体活动，④跨专业选修课，⑤社会实践及自选活动等。
（4）总学分中，实践与实训教学学分（含课程实验折合学分）应不少于20％，各学校可根据具体专业的特点进行确定，专业类实践环节应能体现力学领域进行产品开发和设计、技术改造与创新、工程设计和分析、解决实际工程问题的能力的培养。
2.2 核心课程体系示例
核心课程体系是实现专业人才培养目标的关键。各专业应根据人才培养目标，将上述核心知识领域的内容组合成核心课程，将这些核心课程根据学科的内在逻辑顺序和学生知识、素质能力形成的规律，并适当增加本校研究或应用特色内容，形成专业核心课程体系。核心课程的名称、学分、学时和教学要求以及课程顺序等由各专业自主确定，本标准不做硬性要求。   
工程力学专业示例 
核心课程包括理论力学（I）（80学时）、材料力学（I）（80学时）、结构力学（64学时）、弹性力学（64学时）、实验力学（48学时）、结构分析程序应用（32学时）、流体力学（48学时）、有限元基础原理（48学时）、振动力学（48学时）、板壳理论（32学时）、断裂力学（32学时）、塑性力学（32学时）等。

3. 人才培养多样化建议
依据自身办学定位和人才培养目标，积极鼓励在培养方案、专业方向、课程设置、教学组织、评价原则等方面进行多样化改革探索，满足社会对人才需求的同时，满足学生的不同发展需求。针对多样化人才培养建议如下：
（1）可根据学生发展需求和学校学科特色及研究优势，制定针对不同类型人才的培养方案，在学分分配、课程模块设置、实习实践环节、毕业设计（论文）等方面适当调整，体现学校专业特色，进行多样化培养。
（2）探索通过辅修第二专业等多种途径培养复合型人才。
（3）探索中外合作培养模式，建立国际交流及联合培养机制，增加双语教学课程或全英文教学课程的开设比例，拓展学生国际视野。
4. 有关名词释义和数据计算方法
4.1 名词释义
专任教师
专任教师是指从事力学类专业基础课程和专业课程教学的全职教师。

4.2 数据的计算方法
4.2.1 专业生师比计算方法
专业生师比＝专业学生总数：专业教师总数
其中，专业教师总数＝专任教师数＋兼职教师数/2

4.2.2 学分标准
理论课教学每16学时记1个学分，实验课教学每24学时记1个学分，集中实践性教学环节每周记1学分。在特殊情况下，某些课程的学时学分折算办法各专业可依据学校有关规定，根据情况自行调整。
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