关于对党费收缴使用和管理有关问题的解答
中组部《关于中国共产党党费收缴、使用和管理的规定》（云组发【２００８】３号），以下简称《党费收缴管理规定》之后，一些地方和单位党委组织部的同志就文件的部分条款理解进行询问，经研究，现就有关问题解答如下：
１、为什么出台新的党费收缴、使用、管理规定？
答：按时向党组织交纳党费，是共产党员必须具备的起码条件，是党员应尽的义务，也是对党员党性的检验。全国解放以后，党的活动经费主要依靠各级财政拨款，但党费仍然是党的活动经费的重要补充。随着经济社会不断发展，人民群众的生活水平不断提高，党员的工资结构发生了变化，原有的党费收缴、使用和管理规定已不能适应形势发展的要求，因此，必须出台新的党费收缴、使用和管理规定。

２、党员交纳党费的比例怎样确定？
答：党员交纳党费的比例为：每月工资收入（税后）在３０００元以下（含３０００元）者，交纳月工资收入的０．５％；３０００元以上至５０００元（含５０００元）者，交纳１％；５０００元以上至１００００元（含１００００元）者，交纳１．５％；１００００元以上者，交纳２％。

离退休干部、职工中的党员交纳党费的比例为：每月５０００元以下（含５０００元）的按０．５％交纳党费，５０００元以上的按１％交纳党费。

３、列入党员交纳党费计算基数的津贴补贴包括哪些收入？
答：列入交纳党费计算基数的津贴补贴是指：干部职工按月领取普遍发放的规范津贴补贴（工作性津贴、生活性津贴及工资改革保留补贴）。对于只有少数地区、部分单位或特殊岗位享有的津贴补贴，比如：艰苦边远地区津贴、特殊岗位津贴和补贴（法院检察院办案津贴、审计补贴、纪检监察办案人员补贴、公安值勤岗位津贴、密码人员岗位津贴、信访岗位津贴、有突出贡献专家享受的政府特殊津贴等），以及社会保险类补贴、伤残人员抚恤金等，不列入交纳党费计算基数。

４、党员交纳党费计算基数的“税后”应如何计算？
答：交纳党费计算基数的“税后”是指：列入交纳党费计算基数的各项收入之和扣除应缴纳的个人所得税的余额。

例如，某省级机关单位的党员，某月单位为其发放的工资和各项津贴补贴的项目有：职务（岗位）工资、级别（技术等级）工资、工作性津贴、生活性津贴、改革性津贴，以及纪检监察办案人员补贴、荣誉津贴、独生子女补贴、回族补贴等。按照《党费收缴管理规定》第一条和问答第３条规定的口径，职务工资、级别工资、工作性津贴、生活性津贴和改革性津贴列入交纳党费计算基数，其他收入项目不列入交纳党费计算基数。上述列入交纳党费计算基数的各项收入之和扣除该党员缴纳的个人所得税后的余额，即为其税后交纳党费的基数。

５、在企业，列入党员交纳党费计算基数的工资收入的固定部分和活的部分包括哪些项目？
答：目前，由于企业人员工资项目没有统一规定，对同类性质的工资项目在不同的企业叫法也不尽相同，因此，列入党员交纳党费计算基数的收入项目，应当按照是否符合“相对固定的、经常性的工资收入”的原则来确定。根据多数企业的做法，“固定部分”是指在企业内职工普遍发放的基本工资、岗位（职务）工资、技能工资、岗位（职务）津贴补贴。“活的部分”是指在企业内职工定期普遍发放的奖金和绩效工资。对于只有特殊岗位发放的津贴补贴（如，有突出贡献专家享受的政府特殊津贴，高空、高温作业和有害、有毒等岗位发放的保健类补贴），以及社会保险类补贴、住房补贴、加班补贴、误餐补贴、表彰奖励完成某项工程项目有功人员发放的一次性奖金等，不列入党员交纳党费计算基数。

６、列入党员交纳党费计算基数的离退休费总额或养老金总额主要指什么？
答：列入交纳党费计算基数的离退休费总额包括：离退休时计发的基本离退休费和离退休后历次按国家规定增加的基本离退休费之和，以及按国家规定发放的离退休人员补贴。离退休人员补贴是指：根据国家关于规范津贴补贴的有关规定，各地各单位离退休人员普遍发放的补贴（相当于在职人员的规范津贴补贴）。对于只有部分离退休人员享受的补贴（不同时期参加革命工作的补贴、离休干部护理费、艰苦边远地区补贴等）、改革性补贴（住房提租补贴、住宅电话补贴、交通补贴等）、伤残人员抚恤金等，不列入交纳党费计算基数。

列入交纳党费计算基数的养老金总额包括：基本养老金（包括基础养老金、过渡性养老金和个人账户养老金）、企业年金和统筹外养老金。

７、实行年薪制人员中的党员如何交纳党费？
答：对于实行年薪制人员中的党员，每月以当月实际领取的薪酬收入为计算基数，年终兑现绩效薪酬的当月按本月实际领取薪酬的总数为计算基数，交纳党费的比例参照《党费收缴管理规定》第二条规定执行。例如：某实行年薪制人员党员年薪（税后）３０万元，其中，基本薪酬为６万元，与绩效挂钩的薪酬为２４万元。基本薪酬每月领取５０００元，属于月收入３０００－５０００元的档次，１－１１月份应按１％交纳党费，每月交纳党费５０元；１２月份兑现与绩效挂钩那部分薪酬时领取的薪酬和按月领取的薪酬之和为２４．５万元，属于月收入１００００元以上的档次，应按２％交纳党费，本月需交纳党费４９００元（２４．５万元×２％）。

８、农民党员按什么标准交纳党费？
答：《党费收缴管理规定》对农民党员每月交纳党费标准提出０．２元－１元的弹性要求。根据我省实际，规定我省农民党员每月交纳党费０．２元。这个标准主要适用于在农村中从事普通农牧渔业生产的农民党员。

对于外出务工经商和承包集体林地、果园、鱼塘等经营项目的农民党员，由本人申报月平均收入，自觉参照《党费收缴管理规定》第二条规定交纳党费。

对于领取定额补贴的村干部党员，参照按月领取工资的党员交纳党费的办法交纳党费。

９、流动党员外出期间如何交纳党费？
答：流动党员外出期间交纳党费的标准，对在流入地就业的流动党员，参照《党费收缴管理规定》第一条、第二条规定执行；对未就业的流动党员，其中，有固定收入的，仍按其原交纳党费的标准执行，没有固定收入的，按以每月不低于０．２元的标准交纳党费。

流动党员外出期间一般应向流入地党组织交纳党费。由流出地党组织在流入地建立党组织并进行管理的流动党员，外出期间一般应向在流入地建立的党组织交纳党费；由流出地党组织委托流入地党组织管理的流动党员，外出期间一般应向流入地党组织交纳党费。因外出地点变动频繁而未能落实接收组织关系单位的流动党员，未落实接收组织关系单位期间，可向流出地党组织交纳党费，也可在落实接收组织关系单位后，向流入地党组织补交党费。对于尚未落实就业去向，按有关规定将党员组织关系保留在原就读学校党组织的学生党员，仍向原就读学校党组织交纳党费，其交纳党费的数额，按在校学生党员交纳党费标准执行。

１０、不按月取得收入的党员主要包括哪些？这部分党员如何交纳党费？
答：不按月取得收入的党员是指既不拿年薪也不按月领取薪酬的党员，主要包括：个体工商户、个体经营者、私营企业主、民办非企业单位出资人、自由职业者等人员中的党员。

对不按月取得收入的个体经营者等人员中的党员交纳党费，要按照自觉、主动的原则办理。这些党员能否自觉、主动交纳党费，是衡量他们党员意识和党性强弱的一个重要标志。党员组织关系所在党组织首先要把党员交纳党费的相关规定向党员本人讲清楚，然后，由党员本人主动申报上季度月平均收入，自觉参照《党费收缴管理规定》第二条规定交纳党费。

１１、学生党员、没有经济收入或生活困难的党员如何交纳党费？
答：学生党员、下岗失业的党员、依靠抚恤或救济生活的党员、领取当地最低生活保障金的党员，每月交纳党费０．２元。交纳党费确有困难的党员，经党支部研究，报上一级党委批准后，可以少交或免交。

１２、新的党费收缴规定从何时开始执行？
答：新的党费收缴、使用和管理规定正式执行时间为２００８年４月１日，此前的党费收缴、使用和管理仍按照中组部组通字［１９９８］２号文件规定执行。

１３、新党员应从何时开始交纳党费？
答：新入党的党员，从支部大会通过其为预备党员之日起交纳党费。

１４、 党员自愿一次多交纳党费１００元以上的如何办理手续？
答：按照规定，凡党员自愿一次多交纳１００元以上、１０００元以下（不含１０００元）党费的，全部上交省委，由所在基层党委代收，通过州市委组织部、省委省直机关工委、省委高校工委、省国资委党委转交省委组织部（附该党员的简要情况），省委组织部给本人出具收据；自愿一次多交纳党费１０００元以上的，全部上交中央，由所在基层党委代收汇交省委组织部（附该党员的简要情况），再由省委组织部统一转交中央组织部，中央组织部给本人出具收据。

１５、党组织在收缴党费时，是否可以垫交、扣缴党费？
答：党费收缴是党员教育管理的一个组成部分，必须严格执行《党章》和有关规定。中央组织部关于党员交纳党费的办法明确规定：党组织应当按照规定收缴党员党费，不得垫交或扣缴党员党费。

１６、党费是否一定要按月交纳？能否请人代交？
答：交纳党费是一名共产党员党性的体现，党员应主动按月交纳党费，一般不宜代交。有特殊情况的，经所在党支部同意，可以每季度交纳一次党费，也可以委托其亲属或者其他党员代为交纳或者补交党费。补交党费的时间一般不得超过６个月。

１７、党费的使用范围是什么？
答：党费只能用于党的事业和党的活动的必要开支，用于对全体党员有益的事项上。使用党费要向农村、街道社区和其他有困难的基层党组织倾斜。党费具体的使用范围是：

（１）培训党员。

（２）订阅和购买用于开展党员教育的报刊、资料、音像制品和设备。

（３）表彰先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。

（４）补助生活困难的党员。

（５）补助遭受严重自然灾害的党员和修缮因灾受损的基层党员教育设施。

１８、哪些党组织可以留存党费？
答：党的地方委员会和基层委员会可以留存党费。基层党支部（党总支）不能留存党费。

１9、党费管理应建立哪些制度？
答：为了搞好党费的收缴、使用和管理工作，各级党组织应建立健全党费管理制度。主要有：

（１）财务制度。各级党委组织部门要建立严格的党费财务管理制度，做到专人管理，专立账目，实行会计、出纳分设。

（２）审批制度。凡动用党费，需经集体讨论决定，党组织或党委组织部负责人签字。符合党费使用范围方能开支，不符合使用范围的一律不准动用党费。

（３）公开制度。各级党组织必须定期向党员大会或党代表大会报告党费收缴、使用情况，每年向上级党组织书面报告一次党费的收缴、使用和管理情况，同时向下级党组织通报。党支部应当每年向党员公布一次党费收缴情况。

（４）检查制度。各级党组织应制定党费检查制度，对下级党组织党费的收缴、使用和管理情况，每年要检查一次，总结经验，发现问题，及时纠正。

２0、交纳抗震救灾“特殊党费”有哪些规定？
答：抗震救灾“特殊党费”专指党员在按照《党费收缴使用管理规定》交纳党费之外交纳的，用于支援四川汶川特大地震受灾地区抗震救灾和灾后重建的党费。党员交纳“特殊党费”必须坚持自愿原则，量力而行，不定标准。抗震救灾“特殊党费”一律上交中央组织部，各级党委不得挪用、挤占或截留。交纳抗震救灾“特殊党费”工作中发生的费用，在各级党委留存党费中列支，不得在抗震救灾“特殊党费”中列支。

