郑大党发[2011] 15号
关于进一步深入开展创先争优活动的

通      知

各基层党委、党总支、直属党支部：

我校创先争优活动开展以来，各基层党组织根据校党委的工作部署，结合本单位实际，科学制定方案，深入推进各项工作，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，取得了良好的效果。为进一步推进我校创先争优活动深入开展，按照河南省创先争优活动领导小组的要求，现将近期有关工作通知如下：

一、重实效，见行动，深入开展公开承诺活动

各基层党组织和广大党员在年初已经做出了公开承诺，为切实取得实效，要进一步建立公开承诺台账，逐一兑现承诺事项。要定期向承诺对象和上一级党组织公布、报告兑现情况。

1、公开承诺兑现情况报告方式及时间

党员向所在党支部报告，党支部向基层党委（党总支、直属党支部）报告，基层党委（党总支、直属党支部）向学校创先争优领导小组办公室报告公开承诺兑现情况。9月30日前上报从年初以来每月的公开承诺兑现情况，以后每月末，即10月31日、11月30日、12月31日前上报每月的公开承诺兑现情况，并于年底以前上报各单位全年公开承诺开展情况工作总结。

2、公开承诺兑现情况的有关要求

实行公开承诺是增强基层党组织和党员投身创先争优活动的自觉性和主动性，激发基层党组织和党员内在动力，确保创先争优活动取得实效的重要方式，是广大党员提高践诺能力和自我约束能力的有力措施。各基层党组织要高度重视，加强对公开承诺和践诺的领导和指导，加强检查督促，做好宣传引导，突出先进性，增强针对性，注重实效性，确保公开承诺活动达到预期效果。
二、求发展，促改进，深入开展领导点评活动

领导点评是扎实推进创先争优活动的有效方式。年初，校党委下发了《关于在我校创先争优活动中普遍开展领导干部点评工作的通知》，对领导点评活动的内容、方式和要求作了详细规定，各基层党组织也按要求认真开展了领导点评活动。为将这项活动进一步推向深入，各基层党组织要按照校党委文件精神，建立完善创先争优活动领导点评工作的有关资料台账，认真完成《党内外群众征求意见表》、《群众民主评议表》、《领导干部点评登记表》、《领导点评重点问题跟踪整改落实记录表》、《领导点评工作情况统计表》等，并将有关资料台帐上报上一级党组织，基层党委（党总支、直属党支部）向学校创先争优领导小组办公室上报。9月30日前上报从年初以来每月的领导点评活动资料台账，以后每月末，即10月31号、11月30号、12月31号前上报每月的领导点评活动资料台账，并于年底以前上报各单位全年领导点评活动情况工作总结。 

三、积极开展“党旗飘扬，党徽闪耀”活动，大力宣传先进基层党组织和个人

“选树楷模，典型引导”是创先争优活动的重要内容。此前，全校各级党组织积极开展了“双百夺旗争星”活动，涌现出一大批先进基层党组织和个人。为充分发挥先进典型的示范带动作用，进一步激发各级党组织和广大党员干事创业的热情，形成比学习、比工作、比奉献和学先进、赶先进、当先进的浓厚氛围，兴起创先争优活动新高潮，党委号召在全校开展“党旗飘扬，党徽闪耀”活动，各基层党组织要密切结合实际，创新活动形式，选树先进典型，大力宣传先进基层党组织和个人。

1、做好先进典型的推荐工作。各基层党组织于10月10日前，把本单位具有典型性、代表性的先进基层组织和个人推荐到学校创先争优领导小组办公室（新校区综合管理中心426 房间，联系电话：67781022），每单位推荐1—2名，并附3000字的先进事迹材料。

2、做好先进典型的宣传工作。采取灵活多样、师生喜闻乐见的方式，加强对先进典型的宣传，号召广大党员和师生学习先进，争做先进，立足岗位作奉献，形成干事创业的浓厚氛围；号召广大党员广泛开展志愿者服务活动，服务师生，服务单位发展，服务学校高水平大学建设，服务中原经济区建设。学校适时组织先进典型巡讲报告团作报告，在全校范围内宣传创先争优的先进典型事迹。

创先争优活动是巩固和拓展深入学习实践科学发展观活动成果的重要举措，是加强党的先进性建设和执政能力建设的实际需要，是加快我校建设高水平大学步伐的重要载体，各基层党组织要高度重视，创造性开展工作，确保创先争优活动取得良好效果。

附：1、党员公开承诺完成情况月报表
    2、党组织公开承诺完成情况月报表
    3、领导干部点评问题跟踪整改落实统计月报表
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