英语语言文学硕士点学术队伍及科研情况

一、学术梯队 

  郑州大学外语学院现有专任教师181人，其中外语专业教师75人，公外教师106人，副教授以上高级职称的教师67人，具有硕士以上学历的教师108人，占专任教师总数的61%，正在攻读博士学位的教师21人，攻读硕士学位的24人。 

  英语语言文学专业1986年获硕士学位授权点，经过近20年的发展，现有硕士生导师30名，包括教授13人、副教授17人，具有博士学位的教师5人；有享受国务院政府特殊津贴专家1人；国家首批“新世纪百千万人才工程国家级人选”1人；全国模范教师1人；河南省特聘教授1人；河南省跨世纪学术带头人1人；国家“五一”劳动奖章获得者1人；河南省“五一”劳动奖章获得者1人；郑州大学教学名师1人；省、校级青年骨干教师资助对象7人。教育部高等学校大学外语教学指导委员会委员1人，全国性学会、研究会兼职6人。 

二、学术带头人 

  英美文学研究方向学术带头人郭英剑教授，1999年获南京大学博士学位，2001年9月从美国宾夕法尼亚大学（University of Pennsylvania）博士后研究归国。现任外语学院常务副院长，是河南省特聘教授，兼任全国英国文学学会理事、全国传记文学研究会理事、中国阅读学研究会副秘书长、全国美国戏剧研究会常务理事、河南省外国文学学会副会长。近年来，在英美文学、文学翻译等研究领域成果突出，发表论文60余篇，其中被《新华文摘》、《读书》、《中国人民大学报刊复印资料》、《外国文学研究》等报刊转载（摘）20余次。著作《英美文学专论》、《重申解构主义》、《全球化与文化》等在国内学术界产生一定影响。主持完成了教育部“九五”规划青年基金项目“赛珍珠研究”课题，论著《赛珍珠评论集》在国内外具有很大影响。目前主持国家社科基金项目“约翰·厄普代克研究”和教育部2项资助课题的研究。 

  文学翻译研究方向学术带头人王宪生教授，1981年毕业于四川大学。2001年以来，出版《拿破仑传》、《西方人文史》（上、下卷）、《西方传记名篇选》、《本·赫尔》、《第一母亲》、《切利尼自传》等译著六部，出版的教材British and American Cultures: A Historical Introduction获郑州大学第二届优秀教材奖，被评为“郑州大学优秀中青年骨干教师”，发表《英国早期的基督教及其影响》等论文20余篇。 

  英语语言学研究方向学术带头人申娜娜教授，1988年获英国华威大学（University of Warwick）语言学、应用语言学硕士学位。现任外语学院院长，兼任教育部高等学校外语教学指导委员会委员、河南省高等学校外语教学研究会副会长。发表论文近20篇，出版著作8部，其中《实用汉译英教程》、《国际商务英语》被全国十余所高校作为英语专业教材使用；主持教育部大学英语教学改革扩展项目和河南省社会科学“十五”规划项目等7项课题研究。 

三、科学研究 

  1、论文著作 

  近年来，本学科点公开出版具有一定学术价值的论著、译著34部，发表有一定价值的学术论文287篇，其中发表在全国中文核心期刊上的论文50余篇，论文（论著）的引用次数56次；其中被《新华文摘》、《读书》、《中国人民大学报刊复印资料》、《外国文学研究》等报刊转载（摘）30余次。 

  2、科研项目 

  近年来，英语语言文学硕士学位授权点共承担国家级、省部级及校级以上科研项目36项，其中国家社科基金项目2项，教育部及国家部委项目4项，河南省及政府各部门下达的科研项目30项，获得科研经费100余万元。 

  在研项目如郭英剑教授主持的国家社科基金项目《约翰·厄普代克研究》、教育部优秀青年教师资助计划项目《美国文学中的中国形象》研究和国家留学回国人员科研启动基金项目《女权主义与当代英语的演变》的研究。他所进行的《中美文化交流研究》项目，获得了河南省的强力资助。 

  3、成果奖励 

  学科点共有20项科研成果受到有关政府部门和学术机构的奖励，其中王胜利教授主持的河南省社科九五规划重点项目《语言与政治的关系及其相互作用》课题研究成果2002年9月获河南省人民政府实用社会科学优秀成果三等奖，申娜娜教授主持的《外语多维实验教学系统》2005年9月获河南省科技进步三等奖；《论美国华裔文学研究中的几个问题》等16项科研成果分获河南省高校人文社科优秀成果及教育厅人文社科优秀成果一、二等奖。 

  4、学术交流 

  为积极营造良好的学术氛围，促进本专业科学研究学术层次的提升，英语语言文学硕士学位授权点先后承办了“全球化与本土文化”国际研讨会（2004）、“全国大学英语教学改革工作会议”（2005）、“外语名家论坛”（2006）等大型学术会议6次。硕士生导师中有10人先后出国进修访学半年以上，参加国际及全国学术交流活动20次，在国际、国内学术会议宣读或发表论文7篇。 

同时，本专业特聘美国艺术与科学院院士、美国杜克大学教授、当代批评理论大师詹姆逊（Fredric Jameson）先生和美国艺术与科学院院士、加州大学杰出教授、“解构主义”理论大师米勒（J. H. Miller）先生等为“郑州大学荣誉教授”。定期邀请北京外国语大学何其莘教授、杨立民教授，中国社会科学院王逢振研究员、赵一凡研究员，清华大学博导、比较文学研究中心主任王宁教授，北京大学比较文学研究所博导、《中国学术》主编刘东教授等知名学者前来讲学，进一步加强了国际、国内的学术交流与合作。 

