读李佩甫的长篇小说《等等灵魂》
陈观亚
著名作家李佩甫《等等灵魂》这部长篇小说是以大都市商战为背景，描写一位退伍军人的创业史和感情破裂史及三位大学生的奋斗史，叙述了如何从“官场”到“商场”的成功转型，揭示了中国商场运作的秘密法则，具有很强的批判力度。咱们都还记得郑州亚细亚吧？《等等灵魂》就是以其诞生发展和结局为背景所写的，当时的亚细亚是全国闻名的大型百货商场。我读了小说后很有感触，大家有时间的话，也看看。
主人公转业军人任秋风，接手一个濒临倒闭的国营商场，凭借着大胆的创意、过人的公关能力和卓越的商业才能，在商海中生死搏杀，令商场奇迹般崛起，成为全国首屈一指的商业航母。
　　随着事业抵达巅峰，各种诱惑让他丢失了灵魂，在权力欲驱使下，盲目拓展，最终令苦心经营的“第一商业帝国”全面崩塌而破产，滚滚红尘，人去楼空，有人梦圆，有人梦碎。小说中还穿插描写了主人公任秋风的个人情感纠葛以及情场失意，整个故事可以说是一个悲剧结束。作者用精微而冷峻的笔法将现代都市人的心灵荒漠刻画的栩栩如生。生活在都市，我们总是以繁忙为由，匆匆地行走，但不管如何的忙乱总会有停下来休息的时候，此时才会想到，是该停下脚步等等我们的灵魂，听一听心灵的召唤。

许多评论家说：权力与欲望是《等等灵魂》这部小说主题词，而我认为：比权力与欲望更广大的是人心。作者以都市和乡村、历史与现实互证的方式，描绘出当代中国大地上那些破败的人生和残存的信念，对人心迷惑所带来的苦难有着尖锐、清醒的认识，仿佛总是在追问生命如何才能更加健旺地生长? 尤其是日益膨胀的欲望对人的磨碾，读起来的确令人触目惊心。
这部小说启示我们：人的灵魂是支撑人的理想信念、行为道德的核心，失去灵魂，人将会迷失人生的正确方向。有些读者说：《等等灵魂》是商战的小说。我却认为它是人生信仰的小说，商战只不过是贯穿小说的背景。围绕灵魂作者进行了深刻的描述，如：主人公任秋风与苗青青两个被撕扯的灵魂；邹志刚是丑陋的灵魂垫底；大学教授齐达康的迷恋是灵魂的性命；暴风冷淡中安排了两个好朋友美丽灵魂的相会；许巍漫无目地的夜游等等，是否都在追赶灵魂？这部小说以简单写复杂，以黑暗照见光明，以欲望的轻为灵魂的重作证，探究的是人的精神层面，是借用金钱来说灵魂的事。

   全球化、商业化是当今时代的标志，而由此引出的灵魂走失、道德缺失、价值错位等现象是值得警惕的。正如印第安人说的那样：别走得太快，等一等灵魂。让漂泊的灵魂回归，我们才会在奋斗的事业中找到自我。

    因此，在人生的道路上，我们都会为自己的目标奋力拼搏，但这更需要我们经常反思自己，回首过去，看看自己走过的路程留下的脚印。别走得太快，把灵魂落在后面。 小说好像还告诉我们：天下没有完人。有一些人在一定的环境中，为了权力和欲望是会改变自我的。主人公任秋风，当他奋力拼搏使自己的事业铸就辉煌、达到巅峰时，新的环境、新的条件使他头脑急剧膨胀，权力的驱使，欲望的攀升，灵魂的迷失，从此他的性格随着事业的转变而变化。权力与欲望就像病菌一样，一点点萌生，高速繁殖，恶性膨胀，最终主宰了他。这时一切忠言成了逆耳之音。一个本意要走向伟大和崇高的人，就这样迷失了方向，丢失了灵魂。任秋风性格的转变，是商业的魔力还是人性扭曲？还有小说中上官云霓、江雪、陶小桃是“商学院的三枝花”，由于出生背景的不同，三人的性格各异，在“金色阳光”共事的过程中，她们原本是好同学也因各自的利益变得陌生、变得冷酷无情。

 我们所处的这个时代是信息传递越来越快，从来没有哪个时代有这样的快节奏，商业化离我们每个人是如此之近，各种压力也是紧跟而来。同时，这个时代到处都充满了无情的竞争，社会为每一个成员提供施展理想和抱负的舞台，各种反映人性的弱点也是处处可见。《等等灵魂》所描述的就是现代社会的一个缩影。我终于理解了，为什么任秋风在雪崩之后站在楼顶，结局不了了之的缘由。连我也不忍心让一个野心勃勃的男人，堕入现实。作者把他神化，像一滴蒸汽从世间凭空消失。是无奈，也是期待。
   读了这本书，我忽然意识到，多少人渴望追求的成功，一旦置身其间，一旦为其陶醉，一旦忘乎所以，就会变得非常可怕。因此，我们每一个人要做到真正了解自我，知我长短，知我强弱。时常警醒自我，把自己的长处发挥的淋漓尽致，把自己的弱点克制的难以表现。

总之，读罢这部小说合起书来回味其中故事我感到挺真实的，的确能让人想点什么，我只想：我迟钝的慢走，让灵魂与我同行。
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