党建知识学习手册(一)

第一部分  党建工作评估基本知识
1. 什么是党建工作评估？
答：我省高校党建工作评估是按照第十六次全国、全省高校党的建设工作会议有关要求，根据《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》、《普通高等学校党建工作基本标准》，结合我省高校实际，由省委组织部、省委高校工委组织专家对我省普通高校全面开展的党建工作评估活动。
2. 这次全省高校党建评估主要包括哪些内容？
答：评估内容包括领导班子建设，组织机构和队伍建设，党的总支和基层支部建设，宣传思想工作，对群团、统战等工作的领导等五大指标。
3. 为什么要开展党建工作评估？
答：在高校开展党建和思想政治工作评估，是河南省高教系统贯彻党中央、省委有关精神、加强和改进高校党建工作的重要举措。党建工作评估有利于推动党和国家有关高校办学和党建与思想政治工作方面的法律法规、方针政策在高校的贯彻落实；有利于改进学校党委对学院全面工作的领导，推动学校全面工作的进步，提高办学水平；有利于加强高校党的先进性建设，建立健全先进性建设长效机制，改进党建和思想政治工作，提高针对性和实效性。
4. 党建工作评估的程序和方法是什么?
答：党建工作评估的程序和方法是：
（1）高校自评。各高校根据党建工作评估的内容和要求，认真进行自评，形成自评报告。
（2）评估组测评。根据评估内容要求，评估组通过听取汇报、查阅文档、现场察看、问卷调查、集中座谈、个别访谈等方法，对学校党建工作进行全面了解，作出综合评议，并提出初步评估意见。
（3）审定等级。省委组织部、省委高校工委根据评估组的评估意见，参考年度考核和教学评估、德育评估等专项评估情况，以及党建工作创新情况，对参加评估的高校进行综合分析，审定评估等级。
5. 党建工作评估的依据是什么？基本标准包括哪些内容？
答：依据是《河南省普通高等学校党建工作评估指标体系》。基本标准包括5个一级指标、20个二级指标和32项评估内容。一级指标是高校党建工作应覆盖的领域，共5个领域；二级指标是每一工作领域中应开展的工作种类，共20种；评估内容是每一工作种类里应开展的工作项目和应达到的工作标准，共32项。
6. 党建工作评估的一级指标有哪些？如何进行考核？
答：一级指标共有5个：（1）领导班子建设，定性考核，按优、良、一般、较差四档评定；（2）组织机构和队伍建设，定量考核，共125分；（3）党的总支和基层支部建设，定量考核，共170分；（4）宣传思想工作，定量考核，共95分；（5）对群团、统战等工作的领导，定量考核，共110分。
7. 评估等级标准是什么？结果怎样运用？
答：我省党建工作评估的内容共32项，其中，定性6项，分别按优、良、一般、较差四档评定；定量26项，满分值为500分。评估等级分优秀、良好、一般和较差四个等级。
评估结果为优秀的高校，授予河南省高等学校党建工作先进单位称号，并给予表彰奖励；评估结果为较差的高校，要提出整改意见，认真进行整改。党建工作评估实行动态管理，原则上3年评估一次。期间，被评为优秀的高校，若在办学方向、安全稳定和党风廉政建设等方面出现重大责任事故并造成严重影响的，取消党建工作先进单位称号。
8. 党建工作评估的一般步骤是什么?怎么操作？
答：党建工作评估的专家到校后一般学校自评自查情况汇报；第二步：个别谈话；第三步：问卷调查；第四步：查阅材料；第五步：召开座谈会；第六步：基层走访、实地考察；第七步：专家组形成评估报告；第八步：向学校反馈意见。
9. 党建工作评估的原则是什么？
答：以评促建、以评促改、评建结合、重在建设。
10. 学校自评报告内容应包括哪些方面？
答：应包括近三年来本校党建工作的基本状况、主要成绩、经验体会、存在的主要问题和改进措施、得分情况和自评等级等。对在党建方面有特色、有创新、有推广价值的典型经验或有较大影响的先进事迹，学校可形成专题材料。
11. 党建评估的时间是如何安排的？
答：（1）准备阶段（3月15日-25日）（2）动员部署阶段（3月26日-4月10日）（3）自评自查阶段（4月11日-4月25日）（4）检查评估阶段（4月25日-5月5日）（5）整改阶段（5月6日-5月15日）
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