党建知识学习手册(三)
第三部分：党建和思想政治工作基本知识篇
1. 高校工作的领导体制是什么？
答：坚持党委在学校中的领导核心地位，认真实行党委领导下的校长负责制，支持校长依法独立行使职权。
2. 新时期党员发展工作的“十六字”方针是什么？
答：坚持标准，保证质量，改善结构，慎重发展。
3. 什么是党支部的“三会一课”制度？　　
答：“三会”指定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会，“一课”指按时上好党课。
4. 支部大会、支部委员会、党小组会多长时间召开一次？
答：支部大会每个季度至少要召开一次，因工作需要可及时召开。支部委员会、党小组会一般一个月召开一次。
5. 多长时间召开一次民主生活会？
答：原则上每季度要召开一次支部的民主生活会。
6. “三重一大”制度的内容是什么？
答：凡属重大决策、重要干部任免、重要项目安排和大额度资金的使用，必须经集体讨论作出决定，不准个人或少数人专断。
7. 党内纪律处分有哪些？
答：警告、严重警告、撤销党内职务、留党察看、开除党籍。
8. 党的宗旨是什么?
答：全心全意为人民服务是党的唯一宗旨。
9. 中国共产党的性质是什么?
答：中国共产党是中国工人阶级的先锋队，是中国各族人民利益的忠实代表，是中国社会主义事业的领导核心。
10. 党在现阶段的总任务是什么?
答：中国共产党在现阶段的总任务是：团结全国各族人民，自力更生，艰苦奋斗，逐步实现工业、农业、国防和科技现代化，把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义国家。
11. 中国共产党的最终目标是什么?
答：中国共产党的最终目标是实现共产主义。
12. 中国共产党的指导思想是什么?
答：中国共产党的指导思想是马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小论理论和“三个代表”重要思想。
13. 现阶段我国社会的主要矛盾是什么?
答：我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。其它矛盾应当在解决这个主要矛盾的同时加以解决。
14. 党支部在发展党员工作中要严格把好哪“四关”？  
答：材料关、考核关、谈话关、预备党员教育考察关。
15. 申请入党的条件是什么? 
答：年满十八岁的中国工人、农民、军入、知识分子和其他革命分子，承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作，执行党的决议和按期交纳党费的，可以申请加入中国共产党。
16. 预备党员的预备期多长时间?
答：预备党员的预备期为一年，如不符合转正条件，需要继续考察和教育的，可以延长预备期，但不能超过一年。
17. 预备党员的预备期从何时算起? 
答：新党员入党，经过支部大会讨论通过和上级党组织批准后，他的预备期从支部大会通过他为预备党员之日算起。
18. 党员的党龄从什么时候算起?
答：党员的党龄，从预备期满转为正式党员之日算起。
19. 党章对党员参加党的组织生活有何规定?
答：党章规定，每个党员，不论职务高低，都必须编入党的一个支部、小组或其他特定组织，参加党的组织生活，接受党内外群众的监督，不允许有任何不参加党的组织生活、不接受党内外群众监督的特殊党员。
20. 什么是党的三大法宝?
答：党的三大法宝，即统一战线、武装斗争、党的建设，是中国共产党指导中国革命的经验总结。
21. 党员教育有哪些主要形式?
答：①党课。以授课形式向党员进行党的基本路线和基本知识的教育。它是党组织对党员进行教育的主要形式。②集中培训。③形象化教育。④个别谈心。⑤创先争优活动。在党内开展“创建先进党支部，争当优秀党员”的活动。
22. “三个代表”的内容是什么？
答：中国共产党要始终代表中国先进生产力的发展要求，始终代表中国先进文化的前进方向，始终代表中国最广大人民的根本利益。
23. 中国共产党的三大优良作风是什么？
答：理论联系实际、密切联系群众、批评与自我批评。
24. “四个服从”是指什么？
答：党员个人服从党的组织、少数服从多数，下级组织服从上级组织，全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会。
25. “三大建设”是指什么？
答：“三大建设”是指：思想建设、组织建设、作风建设。
26. “三个面向”是指什么？
答：“三个面向”是指：社会主义文化要面向现代化、面向世界、面向未来。
27. “四项基本原则”是指什么？
答：“四项基本原则”是指：坚持社会主义道路，坚持人民民主专政，坚持中国共产党领导，坚持马克思列宁主义毛泽东思想。　
28. “八个坚持、八个反对”是指什么？
答：“八个坚持、八个反对”是指：坚持解放思想、实事求是，反对因循守旧、不思进取；坚持理论联系实际，反对照抄照搬、本本主义；坚持密切联系群众，反对形式主义、官僚主义；坚持民主集中制原则，反对独断专行、软弱涣散；坚持党的纪律，反对自由主义；坚持清正廉洁，反对以权谋私；坚持艰苦奋斗，反对享乐主义；坚持任人唯贤，反对用人上的不正之风。
29.  “八荣八耻”的内容是什么？
答：以热爱祖国为荣、以危害祖国为耻，
以服务人民为荣、以背离人民为耻，
以崇尚科学为荣、以愚昧无知为耻，
以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻，
以团结互助为荣、以损人利己为耻，
以诚实守信为荣、以见利忘义为耻，
以遵纪守法为荣、以违法乱纪为耻，
以艰苦奋斗为荣、以骄奢淫逸为耻。
30. 高校实行党委领导下的校长负责制，必须坚持的原则有哪些？
答：高校实行党委领导下的校长负责制，必须坚持以下原则：①民主集中制的原则；②集体领导和个人分工负责相结合的原则；③党管人才的原则；④党管干部的原则；⑤依法治校的原则；⑥充分发扬民主、发挥教职工代表大会作用的原则；⑦群众参与、群众监督的原则。
31. 学院党委、院（系）党委（总支）、基层党支部、党员各发挥什么作用？
答：学院党委发挥领导核心作用，院（系）党委（总支）发挥政治核心和保证监督作用，基层党支部发挥战斗堡垒作用，党员发挥先锋模范作用。
32. 什么是党内民主生活会？
答：民主生活会，主要指党员在支部以交流思想、开展批评与自我批评为主要形式的组织活动制度。这是加强党员的思想作风建设，有效地增强党内团结，保证党的路线、方针、政策和决议的正确贯彻执行的重要措施。民主生活会应遵循实事求是的原则和团结—批评和自我批评—团结的方针，充分发扬民主，开展积极的思想斗争，增强政治性和原则性。会议应围绕议题交流思想认识，总结经验教训，以以诚相见、与人为善的态度开展批评，达到统一思想，增强团结，互相监督、共同提高的目的，要防止把会议开成单纯的汇报工作或研究部署工作的会议。
33. 高校校级党员领导干部的民主生活会多长时间召开一次？具体怎么操作？
答：高校校级党员领导干部的民主生活会原则上每学期一次，2000年4月，中纪委、中央组织部联合印发了《关于改进县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的若干意见》，将民主生活会由过去的每年召开两次改为每年召开一次，必要时可以随时召开。会前，必须有组织地广泛听取群众意见，领导班子成员之间也应通过开展个别谈心交换思想，认真做好会议准备。会上要以诚相见，坦率交换意见，认真开展批评和自我批评，提出改进措施。党委书记和校长要起表率作用。上级党组织应派人参加学院领导班子的民主生活会，及时了解情况，并帮助做好思想工作。党员领导干部还应以普通党员的身份定期参加所在党支部的组织生活。
34. 高校中院（系）党委（总支）的工作机制和运行机制是什么？
答：院（系）党委（总支）要充分发挥政治核心和保证监督作用，支持行政负责人独立负责地行使职权。建立健全党政联席会议制度，院（系）工作中的重要事项，要经过党政联席会议，按照民主集中制的原则集体研究决定，有效形成院（系）党政相互配合、共同决策、协调运转的工作机制和运行机制。
35. 院党政联席会议讨论的重大事项有哪些？
答：院教学、科研、行政管理等工作中的重大事项应有党政联席会议讨论。重大事项包括：本单位的发展规划和年度计划、年度总结，重要改革措施，重要规章制度，学科建设、实验室建设、师资队伍建设等；人事调配、专业技术职务评聘、奖惩、招生、就业等；年度经费预算、大宗资金使用等。
36. 高校党支部工作制度主要有哪几项？　　
答：主要有：“三会一课”制度、民主生活会制度、请示汇报制度、报告工作制度、联系群众制度等。　　
37. 高校党的支部委员会的主要职责是什么？　　
答：高校党的支部委员会的主要职责是：(1)宣传、执行党的方针、政策和上级党组织的决议，团结师生员工，保证教学、科研等各项任务的完成；(2)加强对党员的教育、管理和监督，定期召开组织生活会，开展批评与自我批评；向党员布置做群众工作和其他工作任务，并检查执行情况；(3)培养教育入党积极分子，做好发展党员工作；(4)经常听取党员和群众的意见和建议，了解、分析师生员工的思想情况，有针对性地做好思想政治工作。
38. 什么是党员组织关系？
答：所谓党员组织关系，是指党员对党的基层组织的隶属关系。它有广义和狭义之分。广义上的党员组织关系包括正式组织关系和临时组织关系，转正式组织关系需开具“党员组织关系介绍信”，转移临时组织关系需开“党员证明信”。狭义上的党员组织关系特指正式组织关系。
39. 什么是“两课三进”?
答：“两课”是马克思主义理论课和思想品德课的简称，现统称为思想政治理论课，是大学生的必修课。“三进”是指邓小平理论和“三个代表”重要思想“进教材、进课堂、进大学生头脑”。
40.  “三育人”指的是什么?
答：“三育人”是指教书育人、管理育人、服务育人。
41． “三下乡”指的是什么?
答：“三下乡”是指文化下乡、科技下乡、卫生下乡。文化下乡包括图书、报刊下乡，送戏下乡，电影、电视下乡，开展群众性文化活动；科技下乡包括科技人员下乡，科技信息下乡，开展科普活动；卫生下乡包括医务人员下乡，扶持乡村卫生组织，培训农村卫生人员，参与和推动当地合作医疗事业发展。
42. 廉政建设“惩防体系”的内涵是什么？
答：教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系。
43. 胡锦涛总书记关于加强五个方面作风建设、树立八个方面良好风气的具体内容是什么?
答：这五个方面的作风，即：思想作风、学风、工作作风、领导作风和干部生活作风；八个方面的良好风气，即：勤奋好学、学以致用，联系群众、服务人民，真抓实干、务求实效，艰苦奋斗、勤俭节约，顾全大局、令行禁止，发扬民主、团结共事，秉公用权、廉洁从政，生活正派、情趣健康。
44. 什么是“校务公开”？
答：校务公开包括校内事务和校外事务的公开。校内事务，如学院的重大决策、重大事项、教学管理、财务、后勤、职称评定、评模选优、住房分配等向广大教职工和学生公开，可以促进学院领导干部的廉洁自律、学院决策的正确性与办事的公正性。校外事务，如收费项目、收费标准、收费支出等，招生政策与规定、入学条件、录取结果等通过设立公开栏、收费卡、召开家长会或校园网络、《招生章程》等方式，向社会和学生及其家长公开，可以进一步规范学院的管理，促进依法办学、依法收费。
45. 全国民主党派有哪些？
答：全国共有8个民主党派：
（1）中国国民党革命委员会，简称“民革”
（2）中国民主同盟，简称“民盟”
（3）中国民主建国会，简称“民建”
（4）中国民主促进会，简称“民进”
（5）中国农工民主党，简称“农工党”
（6）中国致公党，简称“致公党”
（7）九三学社
（8）台湾民主自治同盟，简称“台盟”
46. 发展我国同世界各国关系的五项原则是上什么?
答：在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则的基础上，发展我国同世界各国的关系。
47. 党员的标准是什么?
答：中国共产党党员是中国工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士。中国共产党党员必须全心全意为人民服务，不惜牺牲个人的一切，为实现共产主义奋斗终身。中国共产党党员永远是劳动人民的普通一员。除了法律和政策规定范围内的个人利益和工作职权以外，所有共产党员都不得谋求任何个人私利和特权。
48. 发展党员的原则是什么?
答：发展党员，必须经过党的支部，坚持个别吸收的原则。既不允许用任何方式把不符合党员条件的人拉入党内，也不要把符合党员条件的人拒于党外。
49. 共产党这个科学名称是怎样来的?
答：共产党这个名称最早由马克思、恩格斯提出。1843年恩格斯写《大陆上社会改革运动的进展》一文时，第一次提出了共产党这一概念。1847年底，马克思、思格斯在为共产主义者同盟起草的纲领《共产党宣言》中，正式把接受科学社会主义指导的工人阶级政党称为共产党。
50. 党的全国代表大会每几年举行一次?
答：五年。
51. 什么是广泛的爱国主义统一战线? 
答：由全体社会主义劳动者，拥护社会主义的爱国者，拥护祖国统一的爱国者组成的爱国统一战线。
52. 什么是党管干部的原则? 
答：党管干部，主要是指党委要管好干部路线、干部政策的贯彻执行。按照民主集中制的原则和党的有关规定，管理、调配和使用好干部。
53. 党的最高领导机关和地方各级领导机关是什么？
答：党的最高领导机关是党的全国代表大会和它所产生的中央委员会。党的地方各级领导机关，是党的地方各级代表大会和它们所产生的委员会。
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