在贯彻落实新修订的《河南省人口

与计划生育条例》会议上的讲话
区卫生计生委党组书记、主任  王章正

2016年5月30日

同志们：
我们期盼已久，新修订的《河南省人口与计划生育条例》于5月27日上午，河南省十二届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审议通过了关于修改《河南省人口与计划生育条例》的决定，终于发布实施了，这为我省实施全面两孩政策，改革完善计划生育服务管理提供了法规的依据。27日下午15点30分，河南省卫生计生委召开了全省卫生计生系统就贯彻落实刚发布实施新修订的《河南省人口与计划生育条例》视频会议，省卫生计生委巡视员刘绍杰同志出席会议并讲话。就新修改的《河南省人口与计划生育条例》作了政策解读。这就要求我们卫生计生部门及工作人员，要充分认识修订《河南省人口与计划生育条例》的重大意义，统一思想，形成共识，切实把新修订的《条例》宣传好、贯彻好、落实好。
这次条例修改的主要内容有
一、调整完善生育政策。删去了关于鼓励公民晚婚晚育、提倡一对夫妻生育一个子女、严格控制生育第二个子女、禁止生育第三个子女、以及生育第二个子女的条件等规定。提倡一对夫妻生育两个子女。对要求安排第三个孩子的，新《条例》规定，符合以下两种情形之一的夫妻，经批准可以再生育：一是再婚夫妻双方合计已生育两个子女，且没有共同生育子女的；二是经鉴定两个子女均为非遗传性病残儿，不能成长为正常劳动力，医学上认为可以再生育的。新《条例》同时对再生育审批的程序、权限和相关要求作了规定。
二、改革完善计划生育服务管理。一是规定夫妻生育第一个、第二个子女的，不实行审批，由家庭自主安排生育，实行生育登记服务制度。二是删去了关于育龄夫妻应当自觉落实避孕节育措施、接受计划生育技术服务指导、女方应按期参加生殖健康检查、不符合生育条件怀孕的应采取补救措施终止妊娠等强制性规定。三是明确了由育龄夫妻自主选择计划生育避孕节育措施，预防和减少非意愿妊娠。四是删去了对不按期参加生殖健康检查、不按规定采取补救措施、违反生育证管理规定生育的行为给予行政处罚的规定。五是根据实施全面两孩政策的需要，调整了社会抚养费征收对象和标准，完善了相应的法律责任。
三、调整完善计划生育奖励假制度。一是删去了对晚婚晚育者给予奖励假的规定。二是明确依法办理婚姻登记的夫妻，除国家规定的婚假三日外，增加婚假十八日；参加婚前医学检查的，再增加婚假七日。三是明确符合法律、法规规定生育子女的，除国家规定的产假98日外，增加产假三个月，给予其配偶护理假一个月。四是明确独生子女父母年满六十周岁后，住院治疗期间，给予其子女每年累计不超过二十日的护理假。五是明确婚假、产假、护理假期间视为出勤。
四、明确计划生育奖励扶助政策衔接办法。实施全面两孩政策以后，根据新修改的《人口与计划生育法》，按照“老人老办法、新人新办法”的原则，对计划生育奖励扶助政策进行衔接。一是明确在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间，自愿终生只生育一个子女的夫妻，由夫妻双方申请，经乡（镇）人民政府或者街道办事处审核，发给《独生子女父母光荣证》。二是明确领取《独生子女父母光荣证》后又生育的，终止享受相关的优惠待遇，注销《独生子女父母光荣证》，其在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间领取的独生子女父母奖励费不再收回。
五、关于对违法生育的处理。实施全面两孩政策，并不是全面放开生育政策。新修订的《条例》规定：违反法律、法规规定生育第三个及以上子女的，应当征收社会抚养费。每多生育一个子女，分别按发现违法行为时男方和女方户籍所在地县（市、区）上一年度城镇或者农村居民人均可支配收入的三倍征收社会抚养。按照本条例规定缴纳社会抚养费的人员，是国家工作人员的，还应当依法给予记大过以上的行政处分；其他人员还应当由其所在单位或者组织给予纪律处分。
下面就如何把新修订的《条例》宣传好、贯彻好、落实好，我着重强调以下几点
1、 切实抓好新《条例》的宣传贯彻

一是要迅速行动，传达贯彻。各乡镇办、委各部门会后要立即行动召开会议，将会议精神社区传达贯彻到社区、辖区公共单位，特别是我们的计划生育生育办事大厅。各单位办事大厅内与新修《条例》精神不符的办事指南、办事流程、工作规范等内容，要先撤下来，按新《条例》规定重新布置。二是要掀起宣传热潮。新《条例》的整体宣传，由委宣传科具体负责，法制科做好配合。要充分发挥广播、电台、电视台等主流媒体优势，加强社会宣传；要充分利用好我们现有的卫生计生门户网站、微博、微信、人口报等主阵地，做好新媒体宣传，使新《条例》家喻户晓，积极营造良好的舆论氛围。法制科要组织好新《条例》的培训工作，使全区卫生计生干部能够熟练掌握政策，准确解读政策，更好地服务群众。三是做好督导工作。从本周开始，市卫计委将组织进行督导暗访，主要是从我们区、乡镇办、社区的办事大厅入手，看我们的具体工作人员对新《条例》的掌握熟悉情况和执行情况，看能不能向群众解读清楚，是否把工作做细、做扎实，看有无群众投诉、媒体曝光等。
2、 把握重点，认真贯彻落实新《条例》的规定要求

新修订的《条例》从群众及我们计划生育工作者关注度来讲，主要是再生育政策的调整、婚假、产假的规定、康检制度的改革、社会抚养费的征收等方面给予了明确。这些重点，我们一定要把握好、落实好。

（一）将群众关心的计划生育福祉落实好

新《条例》增加了婚假、产假、陪护假以及一定条件下经审批可以安排再生育第三个子女，这对群众个人来讲都是大事、好事，是增进家庭和谐幸福的福祉。国家今年元月1日放开全面二孩生育政策后，群众最关心的就是我们河南省计划生育政策什么时候出来，婚假、产假如何执行，再生育有何条件，这次《条例》的修订对这些问题都有了定论，也是大家比较满意的结果。这些政策的落实将面临许多困难和问题，比如不少企业在这方面相对就做的不好，需要我们卫生计生部门协调相关部门督促落实，力争使这些好政策能够惠及到每个符合条件的对象。
（二）及时改革完善计划生育管理服务工作
新《条例》将对我们传统的计划生育服务管理工作带来冲击，原来围绕着独生子女政策形成的一系列计划生育工作理念、思路、方式、制度、手段等，难以适应新形式、新政策、新情况的要求，需要及时进行改革、调整、完善。一是要切实落实好一孩、二孩生育服务证登记办理制度。新《条例》规定夫妻生育第一个、第二个子女的，不再审批，由家庭自主安排生育，实行生育登记服务制度，这一政策实际上从今年元月1日已开始实施。全面两孩政策实施之前，计划生育工作的很大精力在生育证管理上，个别基层工作人员在生育证办理上没少刁难群众，严重损害了计划生育队伍形象。目前，就实施一孩、二孩生育证登记制度，基层在执行过程中仍存在不少问题，没用弄清楚登记和审批的区别，仍有让群众提供证明等问题。作为省会城市，历来都是媒体关注的焦点，新《条例》实施后，肯定有不少媒体盯着，如果哪个地方因这个问题被投诉曝光，我们将严格追责、“一票否决”。二是优质服务，减少群众非意愿妊娠，做好优生优育。新修订的《条例》取消了康检制度，让避孕节育成了育龄群众自觉自愿的事情。取消了这些行政强制措施后，我们卫生计生部门如何指导育龄夫妻自主选择计划生育避孕节育措施，预防和减少非意愿妊娠，这需要我们妇幼计划生育服务机构充分发挥专业优势和技术力量，要靠我们的优质服务，将群众吸引过来，自觉自愿接受我们的技术指导和服务，减少群众非意愿妊娠，保护妇女健康。要进一步探讨免费孕前优生健康检查服务工作的新途径、新方法，切实把这项工作做大做强，把符合政策拟生育的夫妻纳入孕前优生健康检查目标人群，提供优质的免费孕前优生健康检查服务，最大限度地降低出生缺陷和高危妊娠发生风险。要积极做好拟生育妇女的孕期保健服务，落实孕期访视措施，及时提供住院分娩帮扶等服务。三是依法管理，严格控制政策外多孩生育。新《条例》出台后，只对违反法律、法规规定生育第三个及以上子女的，征收社会抚养费，征收的对象相对全面实施两孩政策之前少了很多（不足以前的10%），征收的幅度也降低了（由以前的6倍降低为3倍）。我们要严格按照新《条例》规定做好社会抚养费征收管理工作，依法依规足额征收，对拒不缴纳的坚决移交法院强制执行。严禁将落实计划生育政策与落户、入托、入学、拆迁安置等挂钩，建立各相关部门执法配合、政策衔接、信息共享的计划生育综合治理机制，严格控制政策外多孩生育。
（三）做好新老政策的衔接
全面、准确、及时贯彻新《条例》，必须妥善处理好相关的政策性问题，切实做好有关政策的衔接。各部门一定要按照省、市卫计委的统一部署和要求，尽早拿出新的工作规范、流程等，及时下发基层执行。特别是这次《条例》修订取消了康检制度，科技科要拿出应对措施，法制科要牵头做好计划生育规范性文件的清理清查，拿出具体工作计划，涉及到的科室要积极配合，力争在6月底之前完成全区计划生育规范性文件的立改废工作，使全区计划生育规范性文件符合新《条例》精神。特别是在实施新《条例》的过程中，由于政策性、时效性很强，基层情况千差万别，对执行中遇到的新情况、新问题，不要随便对群众答复，应及时请示报告，由法制科收集上报市里，由省、市统一答复，以免造成在执行政策时尺度不一、导致群众上访等问题。
3、 加强领导，不断完善计划生育目标管理

贯彻落实新《条例》，计划生育服务管理的任务不是减
轻了，而是更重了，内容更丰富了，要求也更高了。既要帮助群众生好孩子，又要管控可能出现的风险。需要加强宣传引导，加强出生人口动态监测，引导群众合理安排生育，防止出生人口出现大幅度波动。因此，要继续坚持计划生育基本国策，继续加强对计划生育工作领导，继续坚持党政主要领导亲自抓、负总责，继续坚持计划生育目标管理责任制，确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位。要继续加强基层基础工作，在机构改革中稳定乡村级计划生育行政管理、技术服务和群众工作队伍，保证各项服务管理工作落到实处。
同志们，计划生育工作是一项必须长期坚持的基本国策。
让我们以贯彻落实新修订的《河南省人口与计划生育条例》为契机，进一步统一思想，振奋精神，切实增强做好新时期计划生育工作的责任感、使命感和紧迫感，按照新《条例》的各项规定和要求，进一步强化责任，加强指导，狠抓落实，真正把事关人民群众切身利益的好事办好、实事办实，努力促进我区人口长期均衡发展，为二七都市区建设创造更加良好的人口环境。
         
              
