
2013年河南省博士后工作
会  议  材  料  之  十
抓住机遇   迎接挑战
切实做好博士后流动站建设工作
（代表新设博士后科研流动站发言稿）
郑州大学力学与工程科学学院
尊敬的各位领导、各位来宾、各位同仁：
    下午好！
很荣幸作为新设博士后科研流动站单位代表发言。13个新设新增博士后科研流动站，在经历了一系列的同行竞争和专家评审之后，终于赢得了圆满的结果，这其中，除了各个学校的相关学科自身具有良好的基础和实力外，也得益于各级领导的鼎力相助，借此机会，我代表本次新设新增博士后流动站设站单位，衷心感谢国家人社部、河南省人社厅、教育厅给予的支持、帮助和指导，感谢学校领导为各相关学科申请博士后流动站所付出的辛勤劳动和作出的努力。并向参会的各位领导、各位来宾表示衷心的感谢！
河南目前的现状，不仅要背负着国家粮食安全的重任，还要考虑自身的经济发展。在中原经济区建设纲要的总体框架下，高等教育与科研如何助推中原经济的腾飞，在区域经济发展上做出应有的贡献，这是摆在我们高校面前的重要课题。
近几年河南高校在机遇和挑战面前，显示了良好的发展势头。以郑州大学为代表的省内高校，先后获得了一大批一级学科博士点和博士后科研流动站，各相关高校和学科，在保持和加强现有优势领域的基础上，逐步完成了由单一的实现一级博士点零的突破，到重视和强调学校整体的学科布局和内涵建设的过渡，通过调整和融合相关学科，找到了学科建设的突破口和保持学科可持续发展的新的学科生长点，为今后的科研工作打下了坚实的基础，提供了可靠的平台保障。博士后科研流动站的建设，正是这些工作的具体体现之一。
郑州大学力学博士后流动站依托于郑州大学力学与工程科学学院，是河南省唯一的一级学科博士学位授权点和河南省一级重点学科。该学科经过多年建设，学术带头人在国内外具有一定的影响力，学术骨干大多具有国外合作研究或访学经历，已形成了稳定的研究方向和结构合理的学术队伍。目前本学科流动站现有中科院院士1人，博士生导师8人，教授23人，具有博士学位教师32人，河南省跨世纪人才培养对象4名，河南省省管专家3名。具有较为完善的教学与科研基础设施， 拥有一个国家级工程研究中心，一个教育部重点实验室，三个省级重点实验室，一个省级国际联合实验室，一个省级实验教学示范中心等重点科研机构，实验室面积近14000平方米，万元以上大型试验设备200余台套，科研经费充足，可为博士后的研究提供较好的科研环境和工作条件。重点开展计算力学及数值模拟理论与工程应用、断裂力学理论与工程应用、复合材料力学及材料制备工艺理论与应用、工程结构与结构安全等方面的研究工作。
近五年来，学科承担国家重点科技攻关、国家攀登计划、“863”、“973”、国家自然科学基金重点项目、国家自然科学基金项目等在内的科研项目20余项；获得国家自然科学奖二等奖、国家科技进步奖二等奖各1项，省部级科技进步奖11余项。曾成功研制和生产出我国神舟七号宇航员出舱头盔面罩，为我国的载人航天工程做出了突出贡献。
今天，是我们13个新设新增博士后科研流动站相关院校和学科值得高兴的日子，但我们在分享欣慰和喜悦的同时，也深切的感受到肩上沉甸甸的压力。获批设站，既是机遇，更是挑战。在此，我们向所有长期关心支持我们工作的各级领导表态：首先，我们会严格按照国家和河南省的各项博士后管理规定，建立完善的博士后管理体制，探索适应学科发展的博士后招收、管理与考核制度，做好流动站的建设工作；第二，充分发挥博士后科研流动站的作用，努力拼搏，奋发进取，开拓创新，力争培养和选拔一大批高水平博士后研究人员，促进学科的融合和学术交流，开创新的前沿交叉学科，丰富研究方向，为学科发展储备优秀科研力量；第三，我们要加强与企业工作站和研发基地的合作，发挥学校智力、高层次人才优势，利用企业的资金、科研条件优势，加强产学研结合，通过联合招收博士后研究人员及项目对接等方式，推动科研成果转化，进一步提高科研工作的针对性、实用性，更好的为我省经济发展服务，为国家和地方经济社会发展贡献力量。
谢谢大家！
                                         2013年2月

