真实，创造生命的奇迹

----- 读金星《掷地有声》有感

最初见到金星，是在她作《舞林大会》评委时。听闻种种她当“毒舌”评委时的言论，不觉得她“毒”，而是觉得她是个说真话的主！对金星，我知道的不多，但是我能感觉到她活的热情，真实。
《掷地有声》是金星的态度，更是每一种精彩人生里需要的气场和姿态。《掷地有声》里有落在实处的人生智慧，激荡主宰生活的人生真能量。 真实不仅是表里如一，而是里真实，外真实，才有清晰的灵魂来回答自己，和强韧的身心去应对世界。你想听真话，金星只说真话。有多强，就敢有多真！只有真话掷地有声！《掷地有声》不是让你了解金星，明白男人，懂得女人，而是让你看清那个真实的自己。也许当你真正解读了自己，也就顺其自然的看懂了金星，看清了人世百态。
47篇不掺水的真知灼见和感人至深的赤诚随笔，金星10年后再度用书说话。她在男人世界潜伏了28年，知道什么样的女人最美。她有让人艳羡不已的五口之家，深谙幸福需要怎样的经营之道。她经历过非比寻常的人生之难，了解内心真正的独立和自由从何而来。她承受过社会的大部分偏见，看清真实是必须走的路。金星敞开心扉，告诉你精彩至极的女人该怎样做，淋漓尽致的人生该怎样活！
金星是一个充满能量的人，有太多的词可以形容她，最后还是归为“真实到底”。正能量已经快被说空了，戳准了往金星身上用，“真能量”这个词会更合适。真实是一个能量源点，不够真的人不会最强，不够强的人，也不敢这么真。当越来越多的人喜欢听金星说话的时候，他们自己也会成为下一个真实的声音。无论是在回答自己，还是在应对世界。真实是一种直通的力量，是“人”的力量。
在郭德纲新书《过得刚好》的扉页上躺着这样一句“一路坎坷走来，所以他势必嫉恶如仇”，这是恩师侯耀文对爱徒极其精准的评价。我觉得这句话用在金星身上也是如此的恰如其分，就像这本书的书名一样《掷地有声》。她是《舞林大会》的麻辣毒蛇评委，她是信守承诺，20年后带着自己的舞团重回纽约舞台的艺术家，她是《金星撞火星》上别人不敢触碰的话题犀利露骨的主持人。她的每一次的发言都是带着自己最真实的态度，掷地有声的敲击在听者的耳膜，她就像玻璃鱼，脉络清晰，毫不掩饰。从底层慢慢爬起来的她，不带有一丝阴影，就连脚底带着的泥巴，也是沾着力的。
    金星火了，比以前更火了，她的声音还是浑厚中带着沙哑，她的语速还是像小钢炮一样短促有力，恨她的人恨得快把牙齿咬碎了，爱她的人也更爱她了。

合上书页的那一刻，面对如此怒放的生命，我想每个人或许都有点小笃定：生命中，不一定哪时哪刻就会有奇迹发生。
摘录自己比较喜欢的语句，和大家分享O(∩_∩)O~我保证这是一本让你看过，会觉得很赞的书。
-有时候不是知道自己要什么再去坚持，而是坚持了以后，才会慢慢清楚自己要什么。

-往下跌的时候能为自己亮着，被人捧的时候也能为自己守着，一如既往。

-人们喜欢我，是因为我的真实。真实无法被消费，所以这个社会消费不了金星。我，两手空空，内心丰满。

-要了解一个人的品质，就看他一无所有时是怎样的；了解一个人的美，就看他赤裸时的样子。最真实的最好看，最纯粹的最好看。
-落泪和微笑，都是女人最美的表情。被感动时流泪是美的，而为自己哭是廉价的。看别人吃苦就要怜悯，很可能只是你自我感觉太好。

-女人可以狠，但不能毒。
-女人不必向年龄投降，聪明的女人不要去问，不要去怨，不要去追，魅力和幸福，永远在自己手上。你越包容，你自己的生活越好过，你越计较，自己的空间也就越小。

-女人在爱情里收货的不一定是男人，而是自己。

-爱情里没有强弱之分，相爱的人完全平等。
-如果一件事没有做成功，那就是你自己的原因，别给自己找借口。很多事只有在一心一意的真实付出后，才会告诉你付出的意义是什么。

-灾难被消化后，就成了伴侣。我能承受多少磨难，就可以问老天要多少人生。
-家庭和事业并不是不可兼得，只是分别得于不同的频道。生命的不同阶段里，频道的轻重权衡也是不一样的。

-这个世界上有多种生活，如果命运将你推向任何一种层面都别奇怪，别怨天尤人。它没有剥夺你幸福的权利，在任何一种生活里都能找到属于自己的幸福。最平常的幸福，不是住在高楼大厦里，不是穿着西装革履，而就在最简单的生活和最丰满的心灵里。
                                       史红
