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1.概述
安全科学与工程类专业的主干学科为安全科学与工程学科，曾经设立的专业名称包括现有的“安全工程专业”，以及历史上曾经开办过的“矿井通风与安全专业”。 

我国的安全科学与工程类专业本科教育始于20世纪50年代的劳动保护和矿山通风安全领域的人才培养需要。

在工业劳动保护人才培养方面，1954年北京劳动干部学校成立，这是我国首个工业劳动保护人才培养专门学校，1956年2月该校设立“劳动保护”、“锅炉检查”和“劳动经济”三个专业。1958年劳动干校升格为北京劳动学院，相应进行专业调整，设立了“工业安全技术”和“工业卫生技术”两个专业。

1984年7月1日，原国家教育委员会颁布的《高等学校工科本科专业目录》将“安全工程”正式列为试办专业，代码为“试32”。 

1998年教育部颁布的《普通高等学校本科专业目录》进一步整合本科专业设置，将包括“矿山通风与安全”专业在内的所有安全类专业合并为“安全工程”，归属于“环境与安全类”，代码081002。

2011年，国务院学位委员会将“安全科学与工程”列为一级学科，归属于工学门类；2012年，教育部颁布的《普通高等学校本科专业目录》，将“安全科学与工程”单列为一个类0829，下设“安全工程”专业。

安全科学与工程学科是以安全学原理为基础，以信息论、系统论、控制论为先导，兼有管理和工程技术的一门宽口径综合学科，主要内容包括人类在劳动生产和防御各种灾害的过程中所采用的、以保证人的身心健康和生命安全、减少物质财富损失为目的的安全技术理论及专业技术手段。

安全工程专业是根据现代经济和技术的发展要求，培养能从事安全科学研究、安全技术开发、安全工程设计、安全风险评估、安全监察与监管、安全检测与监控、安全生产组织管理、安全教育与培训、事故应急救援等方面高级工程技术人才。

安全工程专业设置在力学与工程科学学院，凭借学院悠久的历史、较高的学术水平和影响力，形成了国内特有的工程结构与设备方向的安全工程专业。
安全工程专业自2003年招生以来，已经连续招生12届。招生规模也有最初的60人，发展目前的90人。已培养毕业生8届近600人，在校生360人。学生就业领域广泛，就业质量高，就业率连年保持在97%以上。
安全工程专业为河南省特色专业建设点。承担2 项河南省高等教育教学改革研究省级研究项目，分别为《安全工程专业课程体系与教学内容改革与实践》和《创新型安全工程人才培养模式改革与探索》），其中《安全工程专业课程体系与教学内容改革与实践》为重点项目，2012年获“河南省教学成果二等奖”。承担校级教改立项项目4项。1门专业课程被评为郑州大学精品课程。
安全工程专业拥有一支由教授、博士组成的高素质的师资队伍，有着较高的教学质量和教学水平。其中百千万人才工程国家级人选1人，人社部“有突出贡献的中青年专家”1人，全国模范教师1人，教育部新世纪优秀人才2人，宝钢优秀教师2人，“高等学校安全工程学科教学指导委员会学科建设分委员会委员”和“学术分委员委员” 2人；河南省安全生产委员会专家3人，河南省学术技术带头人2人，河南省高校创新人才2人，河南省优秀教师1人，河南省青年科技奖获得者1人，河南省青年骨干教师3人，郑州市科技领军人才1人，郑州市青年科技专家1人，郑州大学“教学名师”1人，郑州大学学生“我最喜爱的老师” 2人。河南省高校“断裂力学及工程安全”科技创新团队1个。
该专业教学团队在完成教学任务的同时，高度重视科研创新，承担了多项国家和省级重大、重点科研项目。其中国家高技术研究发展计划（863计划）军工项目1项、863创新基金2项，主持国家自然科学基金项目8项、教育部新世纪优秀人才支持计划项目2项、河南省杰出青年基金2项、河南省高校科技创新人才项目2项以及其它省厅级科研项目等多项科研项目，取得河南省科技进步奖一等奖等一系列科研成果。
2014年，学院在对全国用人单位毕业生进行的函调评价中，在回收的有效评价表中，用人单位对学生在“思想品德、敬业精神，工作态度、专业知识、工作能力、协作精神、创新能力、综合素质”等方面都给予了极高评价。
2006年获批安全工程专业硕士学位授权点，2007年开始招收硕士研究生，目前已毕业研究生29人。在读研究生26人。
2. 适用专业范围
2.1 专业类代码   0829

安全工程专业代码：082901

2.2 本标准适用的专业
安全工程专业
3. 培养目标
本专业培养德智体美全面发展，具有扎实的力学基础理论、安全科学理论知识和安全工程专业知识，具备工程结构与设备方面的专业技术知识，能在机械、材料、土木、交通等工程领域中从事安全技术、安全管理、工程安全设计、事故预防与评价等具有创新能力的高级工程技术人才。
4. 培养规格
4.1 学制
基本学制：4年，实行3～6年弹性学制。
4.2 授予学位
安全工程专业：授予工学学士学位。
4.3 总学时或学分要求
总学分170-190左右。

4.4 人才培养基本要求
4.4.1知识结构要求
    （1）自然科学基础知识：数学、物理学、化学等方面的知识。
    （2）人文社会科学基础知识：法学、文学、哲学、伦理学、艺术、社会学、心理学等方面知识。

    （3）工程技术基础知识：力学、工程制图、机械设计基础、电工电子学等方面的知识。

    （4）安全工程方面专业知识：安全学原理、安全系统工程、安全人机工程、安全管理学、安全法律法规、安全技术、工程结构安全、设备安全等知识。

    （5）工具性知识：外语、计算机及信息技术应用、文献检索、科技写作等方面的知识。

4.4.2能力结构要求
    （1）获取知识（自主学习）的能力。

    （2）共享知识（团队合作）能力。

    （3）应用知识（解决问题） 能力。包括综合应用知识解决问题能力、综合实验能力、工程实践能力、工程综合能力、计算机及信息技术应用能力等。

    （4）总结知识（技术创新）能力。包括科学研究能力、技术开发能力等。

    （5）传播知识（沟通交流）能力。包括表达能力、社交能力等。

4.4.3素质结构要求
    （1）思想道德素质：具备良好的政治素质、思想素质、道德品质、法制意识、诚信意识、团体意识。

    （2）文化素质：具备良好的文化素质、文学艺术修养、现代意识、人际交往意识。

    （3）专业素质：具备良好的科学素质和工程素质。科学素质包括科学思维方法、科学研究方法、求实创新意识、科学素养；工程素质包括工程意识、综合分析素养、价值效益意识、革新精神。

    （4）身心素养：具备良好的身体素质、心理素质。掌握体育运动的一般知识和基本方法，形成良好的体育锻炼和卫生习惯，达到国家规定的大学生体育锻炼合格标准。
5. 师资队伍
5.1 师资队伍数量和结构要求
教师队伍中包括专任教师、校外兼职教师。应具有满足本专业教学需要的教师数量和符合学校现状和可持续发展所需要的教师整体结构；有适当比例具有工程经历的专任教师。

（1）教师数量能满足教学需要和学校学科、专业发展的需要，结构合理。专任专业教师数量不少于10人, 高级职称的教师占教师总数的比例在30%及以上。

（2）教师应具有足够的教学能力、专业水平、沟通能力、职业发展能力，并且能够开展工程实践问题研究，参与学术交流。

具有硕士及以上学历（学位）和讲师以上职称的主讲教师占专任教师的比例不低90%，专任教师中具有硕士、博士学位的比例不低于50%；

（3）教师应有足够时间和精力投入到本科教学和学生指导中，并积极参与教学研究与改革。

5.2 教师背景和水平要求
所有授课教师学历应在硕士以上毕业，具备与所讲授课程相匹配的能力（包括设计、分析能力和解决问题能力），承担的课程数和授课学时数限定在合理范围内，保证在教学以外有精力参加学术活动、工程和研究实践，不断提升个人专业能力。

讲授工程与应用类课程的教师具有科研经历；承担过科研项目的教师需占有相当比例。

5.3 教师发展制度环境
为教师提供良好的工作环境和条件。为教师培训、进修、从事学术交流活动提供支持，促进教师专业发展，实施青年教师指导导师制，建立高效的青年教师专业发展机制。
拥有良好的相应学科基础，为教师从事学科研究与工程实践提供基本的条件、环境和氛围。鼓励和支持教师开展教学研究与改革、学术研究与交流、工程设计与开发等。
6. 教学条件
6.1 教学设施要求（实验室、实践基地等）
（1）教室、实验室及设备在数量和功能上满足教学需要。有良好的管理、维护和更新机制，实验器材及相关设施完好。与企业合作共建实习和实训基地。

（2）计算机、网络以及图书资料资源能够满足学生的学习以及教师的日常教学和科研所需。

（3）学校能够提供达成培养目标所必需的基础设施，包括为学生的实践活动、创新活动提供有效支持。

（4）有相对稳定的校内外实习基地。

6.3 教学经费要求
教学经费有保证，能满足专业教学、建设、发展的需要。

7. 质量保障体系
专业应有健全的教学过程质量监控机制。培养计划的制定、课程教学大纲(含实验大纲)编制、课堂教学、课程考核、实验教学、专业实习、毕业论文(设计) 等主要教学环节应有明确的要求。

7.1 教学质量监控系统
    建立教学过程质量监控机制。各主要教学环节有明确的质量要求，通过教学环节、过程监控和质量评价促进毕业要求的达成；及时进行培养计划修订。
7.2教学质量监控组织和制度
    建立全员听课制度、评教制度、试讲制度、教学督导、青年教师导师制、专项评估等质量监控制度，并有相应的监控手段和方法。

7.3 毕业生跟踪反馈机制
充分发挥毕业校友和用人单位作用，建立毕业生跟踪反馈机制。
7.4 专业的持续改进机制
    建立持续的改进机制，使质量监控结果、毕业生跟踪反馈结果及时用于人才培养工作的改进，促进教学质量的不断提高，保证培养的人才对社会需求的适应性。

附录

安全科学与工程类专业知识体系和核心课程体系
1. 专业类知识体系

1.1 知识体系

1.1.1 通识类知识

包括军事理论、法律、外语、人文、体育等基本内容；内容由学校办学定位和人才培养目标确定。

1.1.2基础知识

    基础知识教学内容必须覆盖以下知识领域的核心内容：高等数学、线性代数、概率与数理统计、物理、化学、力学、工程制图、机械设计基础、电工电子、计算机基础。
1.1.3 专业知识

专业知识包括通用专业知识和行业专业知识。通用专业知识课程如安全学原理、安全系统工程、安全人机工程、安全管理学、安全生产法律法规等；行业专业知识课程如安全设备工程学、机械安全工程、电气安全、建筑安全、工程结构设计原理、土木工程材料、机械材料与表面技术等。

1.2 主要实践性教学环节

具有满足教学需要的完备实践教学体系，主要包括实验课程、课程设计、实习、实训、毕业设计（论文）等。积极开展科技创新、社会实践等多种形式实践活动，到各类工程单位实习，取得工程经验，基本了解本行业状况。
2. 专业类核心课程体系

2.1 课程体系构建原则

 课程设置应能支持培养目标的实现，课程体系必须包括：

（1）与本专业培养目标相适应的数学与自然科学类课程（占总学分的15%左右）；

（2）符合本专业培养目标的工程基础类课程、专业基础类课程与专业类课程（至少占总学分的30%），工程基础类课程和专业基础类课程应能体现数学和自然科学在本专业应用能力培养，专业类课程应能体现系统设计和实现能力的培养；

（3）实践与毕业设计（论文）。应设置完善的实践教学体系，应与企业合作，开展实习、实训，培养学生的动手能力和创新能力。毕业设计（论文）选题要结合本专业的工程实际问题，培养学生的工程意识、协作精神以及综合应用所学知识解决实际问题的能力。

（4）人文社会科学类通识教育课程。

2.2  部分核心课程及主要内容

2.2.1  数学与自然科学类课程

数学：包括微积分和解析几何、常微分方程、线性代数、概率和统计、计算方法等基本知识等。
物理：包括力学、振动、波动、光学、分子物理学和热力学、电磁学等。
化学 ：无机化学、有机化学等

2.2.2  工程基础类课程

工程力学：理论力学、材料力学。

流体力学：流体静力学、流体动力学、明渠流、堰流与闸孔出流、渗流、气体动力学基础、湍流射流。
工程热力学：热力系统、热力平衡、热力状态、热力过程、热力循环和工质、热力发动机、制冷机和热泵的工作循环、热能利用率和热功转换效率。 

电工与电子技术：直流电路、正弦交流电路、动态电路的分析、磁路和变压器、三相异步电动机、电工测量、运算放大器、直流稳压电源、逻辑门电路等。 

机械基础：投影、三视图、机件的表达方法、零件图、装配图、计算机绘图，机械传动，机械工程材料等知识。
2.2.3 专业基础类课程

安全学原理：事故发生的社会、自然科学机制及事故发生、发展规律，事故致因理论。

安全系统工程：主要研究产品、产品系统或生产系统中物的不安全因素及解决策略。

安全人机工程：人体参数、人的感知与反应、人的心理特征、人的作业特征、显示器设计。

安全管理学：以组织为研究范围，管理体系，事故预防的管理科学方法，组织与个人（不）安全行为解决方法。

安全法律法规：安全生产法律体系、安全生产法等安全生产基础法规的重点内容、我国安全生产立法的改革趋势。

2. 2.4 专业类课程
安全检测与监控：安全检测系统的组成和分类；安全检测技术与方法等。

机械安全工程：机械安全的基本规律；常见危险机械的安全技术；起重安全技术。

电气安全：电气事故机理；通用防触电技术；电气线路和电气设备的安全技术；电气防火防爆工程；静电安全；电气安全管理等。

通风安全工程：作业场所有害物的来源与危害；通风方式；有毒有害气体净化原理与方法等。
建筑安全：建筑施工安全等知识。

工程结构设计原理：钢筋混凝土结构、钢结构等各种结构基本构件受力性能、承载能力、使用性能的基本原理及其计算原理。

安全设备工程学：压力容器安全以及其他设备安全知识等。

机械材料与表面技术：机械工程材料基本知识，机械材料的各种表面处理技术，包括电沉积、喷涂、化学气相沉积等技术的基本原理、应用及涂层测试技术等。
2.2.5 实践环节

具有满足安全工程专业本科教育需要的完备的实践教学体系，主要包括课程设计、课程实验、计算机应用及上机实践、认识实习、生产实习、科技创新、社会实践、毕业论文（毕业设计）等多种形式，是培养学生工程实践能力和创新精神的重要环节。

（1）专业实验

实验包括大学物理、安全人机工程、电气设备安全检测、设备的安全检测、机械安全实验、有毒有害物质检测、无损检测、防火防爆实验等。除验证性实验外，应有适当比例的综合性或研究设计性实验，以培养学生的创新精神和实践能力。
（2）专业（认识、生产）实习

认识实习：认识企业事故发生状况，生产工艺与设备的主要危险与有害因素，基本的安全技术措施和管理措施。

生产实习：熟悉安全生产工艺流程，掌握部分关键生产设备、装置的安全技术。

（3）金工实习

（4）课程设计

（5）毕业设计或毕业论文

学生选题紧密结合生产和社会实际，难度、工作量适当，能体现专业综合训练要求。

