生命科学学院领导班子整改落实方案

在党的群众路线教育实践活动中，生命科学学院领导班子按照学校党委的部署，以“三学四照五抓”为统揽，把聚焦“四风”解决问题贯彻始终。通过征求意见、召开领导班子民主生活会和党支部专题组织生活会，归纳梳理领导班子在作风方面和工作方面存在的问题。学院党政联席会议对归纳的意见和建议进行了认真研究，明确了解决问题责任主体和整改时限，制定了整改落实方案。

1、 总体要求、指导思想、工作原则

围绕上级党委的工作部署，以“为民务实清廉”为主要

内容，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，弘扬焦裕禄精神，聚焦作风建设，坚持从严从实，从思想上、行动上、制度上进行整改，着力解决“四风”方面存在的突出问题。坚持立足当前、着眼长远；坚持立行立改，标本兼治。不断提高学院领导班子决策和科学发展能力，加快学院建设步伐。

2、 整改任务和措施

（一）立行立改事项

1、教师科研用房管理问题

措施：《教师科研用房管理办法》已制定好，2014年4

月17日全体教工会议上，学院党委书记姚玉坤宣布管理办法开始施行。

责任人：姚玉坤

责任部门：实验管理中心

完成时限：2014年4月底

2、学院发展规划问题

措施：副院长康巧珍负责，已起草完成了生命科学学院发展规划，近日已提交教授委员会讨论修改。

责任人：康巧珍

责任部门：科研办公室

完成时限：2014年9月底

（二）专项整治事项

1、工作作风专项治理

措施：学院党政领导对行政人员的在岗情况以及周四下午学院召开全体教工会时教师的签到情况进行了检查。9月11日下午召开行政人员会议，学院领导对行政人员的上下班以及工作态度服务意识等，提出了明确要求，对行政人员的年终考核提出了新的设想。对于周四下午召开全体教工会时教师的签到问题，学院领导要求办公室要严格管理，杜绝代签，并及时把签到结果上报院长。

责任人：祁元明

责任部门:学院办公室

完成时限;2014年9月

2、教学楼和实验楼的整修问题

措施：在教学楼和实验楼的走廊上，统一设计制作宣传展板；在教学楼和实验楼的房间内，统一设计制作悬挂实验室管理制度，加强安全管理，形成浓厚的文化氛围。

责任人：黄进勇

责任部门：实验管理中心

完成时限:2014年12月底

3、精细化管理专项治理

措施：明确专人负责固定资产的登记和管理。对学院的办公家具、仪器设备进行全面清查，摸清家底，做到账账相符、帐卡相符、帐物相符。

责任人：祁元明

责任部门：实验管理中心

完成时限:2014年9月底

（三）近中期整改事项

1、按本科专业成立系

措施：按本科专业分别成立生物技术系、生物工程系、生物信息系，确定系主任人选。

责任人：祁元明

完成时限：2014年10月底

2、青年教师培养问题

措施：计划10月20日左右举办教师讲课大赛，鼓励老教师和青年教师积极参与，切磋交流，共同提高。

责任人：黄进勇

责任部门：教学办公室

完成时限：2014年10月底

（四）远期整改事项

1、科研平台的建设管理问题

措施：建设科研平台，做到资源共享，高效利用。目前已在教师中征求了意见，并邀请相关专家进行了初步论证。下一步，向学校领导汇报，争取支持。

责任人：康巧珍

责任部门:科研办公室

完成时限：2014年11月份以后

2、重视纵向课题申报，忽视横向课题申报问题

措施：5月17日，和信息工程学院联合组织“百家企业进郑大，校企联合谋共赢”活动，为广大教师开展横向联合，寻求合作共赢搭建平台。以后，学院要在教师和企业开展横向合作方面出台政策，提供支持。

责任人：关方霞

责任部门：科研办公室

完成时限：2014年11月以后

3、学风建设问题

措施：巩固本科新生的专业思想，做好高年级学生的考研和科技创新等工作。2014年2月参加了学校的生命科学类自主招生，4月和学校招生办公室的同志去河南师范大学，利用河南省中学生生物联赛的时机开展招生宣传。当前要利用2014级新生每班都配有班主任的有利条件，和辅导员、班主任合力做好学生的学风建设工作。

责任人：薛川

责任部门:辅导员办公室

完成时限;2014年11月以后

三、组织保障

（一）落实领导责任。学院教育实践领导小组组长是整改事项的第一责任人，对整改事项负总责。每个事项对应的学院领导是整改事项的直接责任人，负责协调责任部门制定整改计划，细化整改进度，坚持立行立改。

  （二）加强督促检查。学院教育实践活动领导小组要加强督促检查，利用周一例会时间，听取分管领导汇报相关整改事项一周的进展情况，及时了解掌握相关情况，并帮助解决事项整改过程中存在的问题，确保每个整改事项扎实推进，按时完成，取得让群众满意的效果。

                           2014年9月15日

