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关于印发《郑州大学海外虚拟研究院
建设方案》的通知

校内各单位：

《郑州大学海外虚拟研究院建设方案》已经学校研究通过，现予印发，请遵照执行。

附件：1．郑州大学海外虚拟研究院建设方案

2．海外虚拟研究院管理委员会成员名单

      3．海外虚拟研究院博士生联合培养实施细则

2017年1月17日        
附件1

郑州大学海外虚拟研究院建设方案

为深入贯彻落实《郑州大学“十三五”发展规划》精神，加快我校一流学科建设步伐，提升我校国际化办学水平和国际竞争力，现提出以下海外虚拟研究院建设方案。

一、目标定位

海外虚拟研究院（以下简称研究院）将秉承“学校协调、学科运作、教授主体、虚实结合”的原则，以国际协同创新为核心，以博士生联合培养、国际科研合作、国际学术交流为重点任务，以人才和科研项目为牵引，以校内和海外专家教授的动态对接为手段，搭建集教学、科研与学术交流三位一体的虚拟开放平台，形成优势互补、资源共享的国际协同创新体系。

二、主要任务  

（一）通过加强校内和海外专家教授之间的联系和合作，促进我校各学科的国际交流与合作。

（二）通过选派优秀学生赴海外攻读博士，培养更多的国际化人才，提高我校的人才培养质量。

（三）通过国际科研合作，参与具有较大影响的国际协作科研项目，主办或承办国际学术会议等，不断提高我校的科研水平和核心竞争力。  

三、实施重点  

（一）建设网络协同平台。结合我校信息化建设工作，以信息技术为支撑，以“海外虚拟研究院”网站为基础，建设分工合作、共建共享的虚拟网络协同平台。

（二）拓宽国际合作渠道。与30所海外高校（院系）签署博士生联合培养协议，建立战略合作伙伴关系，开展全方位、深层次的实质性学术交流与合作。

（三）推进一流学科建设。围绕学校优势特色学科建设，切实做到以学科为牵引，将研究院的博士生联合培养、国际科研合作、国际学术交流三位一体落实到学科实体上。

（四）推动国际协同创新。以教授为主体，以项目为纽带，充分发挥海外专家库的作用，吸引海外优势研发力量参与科技攻关与创新驱动，形成内外联动、优势互补、资源共享的协同创新长效机制。

（五）促进科研产出快速增长。为校内和海外专家教授以及联合培养博士生的科研协作创造良好环境，力争在高水平学术论文发表、关键核心技术突破、重大科研项目申报等方面取得显著成效。

四、组织机构

学校成立海外虚拟研究院管理委员会，由校领导和相关部门负责人组成，办公室设在国际交流与合作处。

五、保障措施  

（一）完善统一协调工作机制。充分发挥研究院管理委员会的作用，不断完善管理委员会办公室与各部门、各院（系）、各学科分工协作、整体推进的工作机制，明确职责分工，转变工作职能，强化服务意识，合力推进研究院建设工作。

（二）充分发挥学科主体作用。切实保障学科的自主权，鼓励校内优势学科实体与海外知名高校或研究机构开展形式多样的学术交流与合作，鼓励校内学科带头人、专家教授与海外知名专家教授建立联系并开展博士生联合培养、科研合作、联合发表学术论文等活动。

（三）加大资金扶持力度。学校设立专项经费用于研究院的各项建设工作，其中博士生联合培养经费2017年度预算为500万元，同时按照项目需求加大对国际科研协作项目的资金支持。

（四）完善人才激励机制。充分发挥学校“528人才工程”“高端人才特别支持计划”等高层次人才计划的作用，建设和完善人才服务体系，健全人才流动机制，以具有国际水准的福利待遇和工作环境吸纳一批海外优秀专家学者共同参与研究院的协同创新工作。

（五）强化绩效评价机制。从博士生联合培养成效、国际科研合作项目产出、国际学术交流活动实效等方面制定相应的评价指标，评价结果作为各院（系）、各学科年度考核的重要依据。对绩效评价优秀的，在项目和经费安排上给予优先支持。
附件2
海外虚拟研究院管理委员会成员名单

主  任：刘炯天

副主任：王宗敏  韩国河 

成  员（按姓氏笔画排序）：
王  博  刘建华  李占波  李玉晓
李  倩  杨云香  姚  武  鲁照明
办公室主任：刘建华（兼）

附件3
海外虚拟研究院博士生联合培养实施细则

一、导师遴选

参与博士生联合培养的我校合作导师需具备副高以上职称，具有较强的科研和教学能力，承担有国家、省部级课题或横向课题，有充足经费且能够给予联合培养博士生一定资助。海外合作院校及所授予的博士学位须为我国教育部所认可。

二、联合培养方案

（一）学生推荐。从我校优秀硕毕业生或已考取国家公派出国留学的学生中选拔，符合海外高校博士录取条件。鼓励我校优秀硕士生通过硕博连读方式进入该项目。我校硕士毕业、已被海外高校录取为博士的学生也可申请该项目（不超过总人数的25%）。

（二）培养学制。研究院博士生培养学制为3—6年，由合作双方导师统筹双方资源，按照“课程体系精品化、科研训练前沿化、论文质量国际化”的要求，精心制定高起点、高标准的联合培养方案。拟定前期在海外合作大学完成必修课程及相关科研工作培训，培养方案按照海外合作大学的相关学科博士方案的要求，后期在郑州大学完成课题研究工作。由国家留学基金委资助的博士生、海外合作大学或学科有特殊要求的，由双方导师协商可适当调整。在海外学习的时间应符合我国教育部有关学历认证的规定。

（三）课程设置。博士生的课程任务原则上在海外合作高校完成。如需在我校完成，须由双方导师协商，且根据联合培养协议海外合作方承认在我校所修课程学分。

（四）科研训练。合理安排博士生联合培养期间的科研训练内容，要选取在本学科领域具有前沿性和尖端性的重大课题，要求撰写能在国际知名学术期刊发表的学术论文以及具有原创性理论、方法和技术的学位论文，提升其学术创新竞争力。

（五）论文要求。博士生在双方导师共同指导下取得的学术成果，其知识产权原则上由双方共享。博士生发表学术论文（著作）、申请专利、申报奖项等实行双署名制，至少在SCI/SSCI期刊上发表1篇我校为第一署名单位的论文。我校各学科和导师可根据相应学科情况，明确对发表论文数量和质量的要求。

三、学籍及学位

（一）学籍管理。参加联合培养的博士生应具有海外合作方的学籍。在我校联合培养期间，参照我校在籍研究生有关规章制度进行学籍管理，在我校研究生院备案。

（二）双导师制。博士生联合培养采取“双导师制”。联合培养期间，我校导师要发挥对博士生学术方向引领、研究内容指导、科研成果评价、学习过程督促检查等方面的职能作用，切实保障与提高联合培养质量。

（三）毕业与学位。联合培养的博士生应依照海外学籍注册方的毕业与学位的有关规定，申请其颁发的博士学位。

四、奖学金资助

（一）参与联合培养的博士生在海外合作大学或科研单位学习期间，我校为每人提供10万元人民币的资助，作为项目引导资金划拨给中方导师，由其负责给学生发放奖助学金等。

（二）参与联合培养的博士生在我校学习期间,住宿费按照我校标准缴纳，奖学金标准按照我校正式招收的博士生2—4年级标准发放，费用分别由博士生所在院（系）、中方导师及学生个人负担。鼓励我校导师根据学生科研情况提供高于上述标准的科研津贴和奖励。

五、项目实施

（一）学校与海外合作大学签署联合培养博士框架协议（或者学院之间签署合作协议），双方导师之间签署合作协议，明确联合培养的具体事宜。

（二）参与联合培养的博士生须与中方导师签署承诺书，承诺其依照联合培养协议以及双方导师的约定，认真完成各项学业任务。  

（三）校内申请程序。校内合作导师填写申请表，经所在院（系）和研究生院审核后提交国际交流与合作处审批，同时提交校际或院际联合培养协议、海外高校录取通知书以及课题研究计划书。国际交流与合作处审批后报请校领导批准实施。

六、其它事项

（一）根据校内各单位与海外高校联合培养博士生的数量，学校将在校内博士生招生指标上给予倾斜。

（二）博士生在我校联合培养期间须遵守我国及学校有关管理规定，所在培养单位及导师应加强管理。

（三）参与博士生联合培养的校内各单位对做出贡献的海外合作导师应给予补贴和奖励。

（四）博士生在我校联合培养期间，可依照学校规定使用我校的课程、图书资料、实验设备、体育和文化设施等资源。

（五）博士生在我校联合培养期间应按联合培养计划进行学习和开展研究，未经允许不得中途改变计划。如特殊原因确有需要调整计划，应向合作双方单位提出申请。如因个人原因未按照规定完成联合培养学习计划，应返还我校发放的奖助学金。
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