在２０１４年学生会换届会上的讲话

王瑞波

各位老师、各位同学：
在全国上下努力学习党的十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神的重要时刻，在全校上下认真开展党的群众路线主题教育活动的关键时期，我们进行了学院学生会换届。在过去的一年里，上一届学生会在学院党委的领导下，在院团委和校学生会的具体指导下，勤奋工作，辛勤奉献，积极探索，为学院的各项事业特别是学生工作的长足进步做出了积极的贡献。在此我谨代表学院党政领导向大家表示衷心的感谢！
在过去的一年里，学生会在主席团的率领下，努力加强自身建设。学生会开展了集体学习、生活会、案例分析会、活动总结会、素质拓展等活动，不仅提高了学生会成员的理论素质，而且提升了同学之间的情谊，增强了学生会整体性、战斗性。学生会通过招新活动，为学生会输送了新鲜血液，有一大批品学兼优、热爱学生会工作的２０１３级同学加入到学生会大家庭中。通过招新选拔和培训，使学生会新成员得到了能力提高，进而保证了学生会事业后继有人，保证了学生会事业的蓬勃发展和兴旺昌盛。
在过去的一年里，学生会在院团委的带领下，紧紧围绕学校和学院中心工作，大力加强学风建设。学风是学院的发展之魂，学风是学生成长之魄。扎实开展学风建设是学生工作永恒主题。学生会在各年级的支持配合下，大力开展文明课堂评选活动、我最喜爱的老师评选活动、科技创新活动、英语竞赛和读书工程等一系列学风建设活动。使我院在2013年度成为学校科技创新工作先进集体。

在过去的一年里，学生会锐意进取，积极探索学生工作的新途径、新方式。学生会加强了宣传工作，积极引导学生会各部门建好管好微博、班级和社团开通微博，并加强了微博团队建设，使微博成为宣传我院良好精神面貌和学生工作的又一窗口。学生会主动与郑州救助站、郑州晚报积极联系，成立了“衣往情深”公益项目爱心共建站，把学生的爱心向社会传播。目前，这些渠道已逐渐成为学校向社会传承文化的有力助手。我院被评为信息工作先进单位。
此外，学生会带领全院同学积极开展喜闻乐见的文体活动，比如校园歌手大赛、“三走”活动、阳光体育运动、校园达人秀、艺术团汇报演出、播音与主持人大赛等有意义、有价值的文体活动，丰富了同学们的业余文化生活，并取得了一系列令人鼓舞的成绩。在此我代表学院对大家过去的一年里所取得的成绩表示祝贺，对大家的辛苦付出表示感谢！

学生会事业是薪火相传的事业，新一届学生会成员将从师兄师姐手中接下接力棒，将从自身开始把学生会的光荣传承下去，将从我们开始创造我们应该创造的时代辉煌！
接下来我代表学院提几点希望，与大家共勉：
第1、 希望大家在学习上下功夫

首先要加强理论学习，提升自身理论水平。没有革命的理论就没有革命的行动，当前学生会干部首先要重点学习好社会主义核心价值观的内涵，把学习贯彻习总书记“五四讲话”作为抓手，深刻体会社会主义核心价值观的内涵，现实背景，现实意义，进而把实现社会主义核心价值观作为我们学习、工作的价值追求。要重点学习好马克思主义哲学，要学习使用思辨思想指导我们的工作，提升我们的境界。其次，大家要多读书，多读纸质书籍，争作校园读书工程的模范；大家要多读专业类参考文献，了解专业发展前景，争做专业学习的领航人；大家要多做读书笔记，用笔记记录自己的思想，争做思维全面发展、成熟的榜样。第三，处理业务学习和学生工作的关系。大家要加强业务知识学习，勤奋努力，争做成绩优秀，品学兼优的学习尖子。
第二、希望学生会在工作创新上下功夫

要在学生活动的形式上创新，要采用广大同学喜闻乐见的活动形式开展教育活动，使广大同学乐于参与，普受教育。工作抓手上创新，要多采用基础性工作支点，如：社会实践活动、科技创新活动，就可以采用自由结合的项目申报形式，使更多同学全过程参与项目申报、验收等全过程学习提高。同样，学生会的很多传统经典活动也可以以项目承包的形式由社团来完成。学生会要在眼界提升上下功夫，要多学习国内、省内、校内其他院系（特别是相关院系）学生会的好做法、好经验、好活动，在广泛学习的基础上创新。

第三、希望学生会在制度机制建设上下功夫

不论是自身进步，还是活动开展；不论是招新，还是换届，都应在公开、公平、公正的制度下进行。只有如此，学生会才会有生命力，才会更加赢得大家的信任。学生会要制定制度，更要执行制度。要建立健全有利于学生会健康发展的开放型学生会制度体系，让我们学院每位同学都羡慕学生会干部的成长，都自觉服从学生会的带领。

第四，希望大家在工作中讲究方法上下功夫，建设智慧型学生会。

首先，清晰工作主线。大家要牢牢把握服务同学成长成才的主线，牢牢把握受教育长才干的主线，牢牢把握为建设高水平研究型学院增砖加瓦这一主线。

其次，抓住工作重点。学生会的重点工作是学风建设、学生创新精神的培养，良好校园文化培育，维护同学权益

再次，发动群众。只有同学认可、参与的活动才会是有意义的，我们常说“人民参与，人民共享”，我们要想方设法动员更多同学参与我们的活动，参与我们的建设，参与我们的各种工作。

最后，祝大家身体健康，学习进步！

