学生会主席就职发言稿

尊敬的各位领导、老师，各位学生会同学们：

大家好！

春夏交替，万物更新，伴着初夏的活力与激情，我们齐聚报告厅举行学生会换届大会。今天，很荣幸能站在这里发言。首先我要感谢学院领导老师还有11级学生会成员对我的悉心指导和栽培！

我院学生会是在院党委的领导下、在院团委的指导下开展工作的学生组织，是切实为学生服务的学生团体，加入学生会是一种荣誉，更是一种责任。新一届学生会是承前启后的一届，更是开拓创新的一届，我们深知肩膀上的重任。我自信在同学们的帮助下，我能胜任这项工作，正由于这种内驱力，当我走向这个讲台的时候，我感到信心百倍。
在过去的两年里，11级的学长学姐全心全意为学生会做了大量工作，在他们身上，我们看到的是成熟、稳重，是坚韧不拔的意志和高昂的工作热情，是高度的责任感、使命感，这为我们做了良好的模范带头作用，激励着我们在今后的工作中不断奋进，以取得更优异的成绩。在以后的工作中，我们不仅要做好本职工作，更要在领导和老师的指导下，努力提高我院学生会全体成员的整体素质，带动全体成员的工作积极性，端正大家的工作态度，以“团结、勤奋，求实、创新”为宗旨，努力将第2014学生工作会做到最好。下面就请允许我代表新一届学生会成员向大家介绍我们本学年的工作设想：
一、加强学生会自身建设和管理
我们将做好学生会自身的理论建设，做好干部培训，打造精品团队。完善学生会各项规章制度，包括例会制度以及个人考核制度等。提高学生会成员的整体素质，加强各部门的团队合作精神和意识。我院学生会一直倡导家的概念，那么这个家一定有团结精神，只有团结的力量才是最强大的，其次要做好内部协调工作，内部协调是各项工作顺利开展的先决条件，只有做好学生会成员内部交流，开展活动时才能做好人员交叉安排，才能创建一个和谐的学生会大家庭。


二、密切联系各级学生组织，加强沟通与联系
我们将加强我院与兄弟学院以及其他学生组织和年级各班集体的密切联系，共同探讨学生工作。我们会定期面向广大同学开展交流会，通过学长帮扶等形式让每个同学们都能参与了解我院学生会的工作、职能以及对我院学生会今后开展的活动提出宝贵意见，并向同学们讲述我们学生会开展活动的方法，以做到我院学生会开展活动的公开化、透明化，让我院学生会融入入到广大同学们中去。另外帮助低年级的同学开展素质拓展训练，通过一种欢快愉悦的方式，扩展同学们的交际圈，以及提高同学们的团队协作能力。
三、继承优良传统，敢于发展创新
我院学生会经过长时间的沉淀和诸多活动的积累已经形成了自己独特的传统与文化，凝练出了许多优秀的品质精神。学长、学姐们正确的引导也为我们指明了方向，为我们以后的各项活动提供了参考与借鉴。但我们不应该全部沿袭，一切照搬，一个集体要想不断的发展，要想有持续的生命力，还依赖于不断地创新．我们要有自己独立的思考能力以及大胆创新的思维，下一年我们将在继承前人优良传统的基础上，大胆地去创新、去探索、为学生会的不断壮大，不断繁荣而努力。在常规活动上做到有新意，在精品活动上做到有特点，有代表性，不断与时俱进，开拓创新，不断的注入学生会鲜活的生命力。

四、戒骄戒躁，谦逊求实，在总结中进步
接下来的工作中，我院学生会将举办更多、更贴近同学们的活动，学生会每位成员都要做好充分的心理准备，以百分百的热情去迎接每项工作任务，开拓创新，与时俱进，紧跟时代的步伐，将最新的理念注入到学生会工作中，尽自己最大的努力同各位学生会成员把各项工作做好。每项活动的开展，我们将在活动前精心准备，在活动后不断地总结和反思，并在前人举办的基础上有所创新。在本学年结束后，我们将整理各项活动成果、总结并予以展示。
对于我个人，我也会严格地要求自己：

 1、作为学生会主席，我将以身作则，在各项活动中率先做好。积极为学生会工作奉献自己的一份微薄但很坚实的力量。做个合格的学生干部，就应当以大局为重。这就要求我有高度的责任感和吃苦耐劳的精神！同时，我会不断地武装自己，努力在各方面充实自己，开拓创新，以便进一步地建设好学生会，从而更好地服务于同学们！
　　2、在学生会中对学生会成员多鼓励少批评；多帮助少命令。在工作中强调所犯错误的严重性，但也要适当包容，并协助其改正。要进一步提高自己的责任心，在工作中大胆创新，锐意进取，虚心地向别人学习；要进一步的广纳贤言，做到有错就改，有好的意见就接受，同时坚持自己的原则。不断进行创新，使工作方法尽量科学化，活学活用。安排工作因人而异，对工作必须严格要求按时、按质、按量完成。
　　3、做为学生会主席，无论何时都是名学生，学习永远是第一要义。在学习上，严格要求自己，合理安排学习时间。在自己学习的同时，要让学生会成员深刻认识到工作是为了学习，学习是为了更好的工作。加强“学习型”团队的建设。
　　4、我知道一名好的学生干部最首要的就是要有工作热情。因为热情是工作的原动力，拥有了热情才能主动服务于同学，拥有了热情才能成为同学的朋友，进而成为老师的助手！而我就会带好这个头，树立这个榜样。我将以饱满的热情和积极的心态去对待每一件学生会的工作。
“独木不成林，一人不为众”，只有全体学生会成员共同努力，今后的工作才能更好的开展，下面对于12级和13级的学生会成员，做出以下几点要求：

起好模范带头作用，树立良好的学习榜样
作为学生干部，不断提升自身素质是学生会发展和进步的动力源泉。我们必须做到严于律己，以更高的标准来衡量自己，从而在同学中发挥更大的积极作用。要实事求是，面对问题能不偏不倚的处理，做到公平公正，让人心服口服。无论奖惩，做到表里如一，不弄虚作假。面对同学的求助，给予合理的解决和最大程度的帮助，不以私利为重，不以少数人的利益为重，让更多的同学认可，支持我们的团队，配合我们的管理。
做好常规工作规范化，重点工作具体抓
稳固的地基关系着高楼的命脉，我们日常看似平淡的常规检查决定着全校学风和校风的建设。只有拥有一个良好的道德行为和精神风貌，才能在学习上取得更加骄人的成绩。作为学生干部，我们会精诚团结、坚持不懈的抓好日常管理和常规检查的各项工作，建立、健全学生会各项章程，改进工作方法，改善工作态度，尽量贴近同学们的需要，努力达到学生自我管理、自我改善的状态，引领和凝聚更多的同学一起向更高、更好、更强的目标奋进。同时对于学院的重点工作，一定要保质保量，认真完成。
三、营造精神家园，丰富我院文化生活。

学生会是我们学习生活的家园，更是我们塑造高尚品格的缤纷天地。作为学生组织，我们要在落实各项常规工作的基础上，努力丰富同学们的精神生活，创建更多更好的为同学们所喜闻乐见的校园文化，使每一名同学都能在一个良好的校园文化氛围中，奋发图强，以健康向上的心态迎接每一天的挑战。我们会积极的组织和开展多样化的校园文化活动，让同学们爱上学习，努力挖掘每一位同学的潜能，让大家充分展现出属于自己的个性与活力 。

学生会是服务广大同学的团体，是同学们共同的家，我们每一位学生干部都是排头兵，是志愿者。我们万分珍惜老师和同学们为我们提供的这一机会，全心全意为同学服务是我们的宗旨，努力实现学生自治是我们的目标。我们相信，在老师和同学们的共同督促和支持下，在相关领导的指导和帮助下，我们定将紧密团结、相互合作、彼此鼓励、积极奉献，矢志不渝的面对压力和挑战，将我院学生工作办得更加有声有色，开创一个学生管理的新平台，但愿明年的今天，当我们把学生会发展的接力棒交给下一届的时候，我们能问心无愧地说：我们是成功的！只要我们风雨同舟，携手同行，必定会使我院绽放出更加夺目的光芒！

“长江后浪推前浪，一代新人赶旧人”。11级的学长、学姐们已经圆满地完成了他们的使命，功成身退，他们即将退出学生会这个大舞台，我谨代表12级和13级向为学生会做出贡献的所有成员表示衷心的感谢！12级和13级的战友们，等待着我们去学的东西还有很多，我们将面临着很多的挑战，只要我们抱着一颗真诚的心去对待，用认真负责的态度的做好每一件事情，不埋怨，不气馁，并为学生会投入我们最饱满的热情，我想，经过我们不懈的奋斗，我们一定会将学生会的火炬成功地传承下去，并且让它放出耀眼的火花。
最后，十分感谢领导、老师们以及11学长学姐对我们辛勤的指导，预祝大家工作顺利，学习进步，身体健康！

谢谢大家！

