2014年暑期社会实践访谈录
流火的七月，在院党委副书记王瑞波同志以及学院多位老师的指导带领下，我们进行了为期将近一周的社会实践。本次社会实践旨在走进企业、探访校友、学习经验，真正让我们这些大学生走出校门、走向社会、了解社会，给了我们一个增长知识、吸收新思想的平台。
本次社会实践走访了新乡“心连心化肥厂”、开封“兴化精细化工厂”和“华瑞化工新材料”三个企业，我们分别从校园生活、事业发展、行业现状、企业要求等多方面与优秀的毕业校友交谈，其中受访校友的岗位涉及到技术、生产、研发、人事、管理等多方面，通过与他们的交流，我们切实学到了很多。

模块一  针对性问题汇总

首先，我们根据现在的学校教育以及就业形势，针对性的从以下五个方面对优秀毕业校友行了咨询，师兄师姐们给出了诸多指导。

1、专业知识技能的学习掌握
问：您觉得在企业招聘时，会很注重专业知识与技能么？
赵经理（心连心）答：在招聘现场我们考察的是应聘者的综合素质，从衣着、谈吐、行为、语言表达等各个方面我们可以大致了解一个人的性格；而在专业知识方面可能更多的会关注你在校专业课学习和一些课题研究情况，同时我们更倾向在面试时提出一些基础性问题来检验你们具体知识的掌握运用情况。
问：您认为在校的本科生或者研究生在专业知识方面的学习方面应该多注重哪些？

师兄（心连心）答：化工人一定要有扎实的专业知识和技能，在校期间要把专业基础课学好、学透，而不单单是为了应付期末考试，就像化工原理、物理化学、化工热力学这些课程一定要学扎实，如果到企业里无论是在现场还是搞研发，都会用到这些专业知识，尤其是工程师必须对这些基础掌握透彻。再者，作为郑大的学生，大家应该已经具备良好的自学能力，在校期间除了学好专业课知识外，应该和同学多沟通，多了解当下化工领域的研究方向，一定要做到深度和广度相结合，也就是有点有面，这对于以后深造或者进企业工作，都会有很大的帮助。

问：您认为学习专业知识的方法都有哪些？

师姐（中平兴化）答：对于知识的重要性，我想最直白一句话的应该就是书中自有黄金屋，知识可以直接从老师的上课以及书本中学习，这是一个积累的过程。此外，提高自身知识储备的方法有很多，除了自己刻苦钻研之外，最快速的方法就是通过参加各种专业竞赛来提升，在这期间会将你所学过的相关知识全部穿插运用起来且帮助你打开思路、拓宽知识面，同时这也是与实际问题结合起来的一种普遍、有效的方式。

问：从企业方面，您对我们的在校学习有什么建议？

师兄（心连心）答：建议大家多参加一些竞赛，咱们化工类的竞赛还是比较多的，像三井杯、节能减排、挑战杯等等，在这些竞赛中你会通过和老师的接触快速地了解某个方面，期间你的文献以及专业书籍的阅读质与量比起平时都会有很大的提高，更重要的是能够开拓我们的眼界，而通过与其他高校的作品的比较，可以分析出来自己的优势与劣势，能够帮助你更好的学习。

2、择业观与就业态度

问：现在很多大学生或研究生就业后会出现频繁跳槽的现象，您怎么看待这个问题？

师兄（心连心）答：现在大学生频繁跳槽的现象的确很普遍，比如和我同期来的有不少同学，留到现在的也不是很多，对于跳槽这种现象，我认为最重要的是你要让自己的跳槽变得有“价值”，什么叫有价值呢？就是说你在企业工作的时间里学到了你应该学会的东西，你比你刚进企业的时候不管是能力还是其他方面都有很大的提高，有了足以到更高平台的资本，在你跳槽的时候企业会竭力挽留你，这样你的跳槽才有“价值”，你才有资格去跳槽，但我想到那时候你可能也不太会选择跳槽去适应一个新的环境了吧。

厂长（华瑞新材）答：企业问题最多的时候就是企业发展最快的时候，而企业竞争力取决于团队凝聚力，归根结底就是员工对待工作的态度。现在留下来的这一批算是元老级的人物，虽然说年龄不大，就是一帮充满热情的年轻人凭着对工作的热忱、认真、积极的态度，使得企业蒸蒸日上，我们能够在人家亏损的时候做到盈利，这全是企业员工踏实肯干的成绩，当然这也是以他们专业的知识为基础拼搏出来的。

师兄（中平兴化）答：这样的现象很普遍，就拿我们厂来说吧，我们算是一个年轻的企业，很多方面都是刚起步，在合并后改变生产产品初期，我们厂也招了一些本科生与研究生，但是没到半年就会走掉很多人，他们认为在这里有点虚度光阴，在车间不能发挥他们的长处，而这样的年轻企业不知何时才会步入正轨。其实这反映出来的事你的工作态度，你没有把自己的工作当成自己的事业来做，你就不可能以认真积极的态度来完成你的工作，更不可能在工作中及时发现问题，去解决问题，其实这个发现与解决问题的过程对于你在企业的成长很重要。在车间细心、耐心、潜下心来做上十年就无须羡慕当时身边的白领，你才是真正的精英。

问：除了专业知识，您觉得我们在企业里最应该具备什么？

师姐（中平兴化）答：我已经在这个企业工作5年了，在这些年中在车间和办公室都待过，也跑过现场，从最开始师父教导我们，但后来我也待过刚毕业的学生，你所具备的专业知识可能不是最重要的，在企业里你会接触很多新的工艺与工段，你在学习成长的过程中，最应该做的就是要有良好的工作态度，既然选择了这份职业，就要潜下心来学习工作，谦虚的向企业中的佼佼者请教，每天以积极的态度处理工作中的问题，并且在工作实践中一定要做一个“认真”、“活到”、“心眼到”的人，这样才会在工作中有更多发挥和学习的机会。很多时候能力不是最重要的，而态度决定了你的发展。

三、自身综合素质提高

问：我们应该如何完善自己、提升自己的竞争力？

部门经理（心连心）答：这就涉及到自身综合素质的提高，这包含很多方面，比如能力素质、心理素质、人格素质等等。在企业中，很多人会在意自己薪酬的高低，但是忽略其本质是自身价值的体现。一个人待遇的提升就体现了其个人能力的提升。科研能力是一方面，也就是配置优良的装备就好打大BOSS；再者，在社会上，凡事都需要沟通协调，尽量通过参加一些社会实践活动来锻炼自己，在学校可以通过学生会、研会、社团等锻炼自己的沟通协调能力。还有，必须做到诚实守信。

问：针对自身综合素质的提高，能给我们一些建议吗？

师兄（华瑞新材）答：这个自身综合素质的提高其实是我们任何时间段都应该思考且努力去做的事，你得在日常学习中提高自己的专业能力；在工作中会遇到各种问题和挫折，应该具备承受压力的能力，只有妥善的处理才能正常的工作，同时也会快速的成长；平时，你可以利用各种活动或者与人交往的机会，锻炼自己的沟通协调能力。

师姐（中平兴化）补充答：还应当具备良好的时间观念，并且能够合理的安排自己的时间；在生活中也应当具备一定的气质修养，尤其是女孩，要做到文明礼貌、落落大方，且做到诚实守信，这在社会中体现了一个人的人品。在心理素质方面，要做到心态平稳，遇事不骄不躁、处变不惊，能够正常的处理事物，一定要做到让自己适应环境而不是要求环境适应自己，对待事物应积极进取，消极的情绪会令你在工作中出现纰漏，且会传递给人负面的影响。

四、职业规划

问：对于行走在通往未来道路上的我们，师姐有什么好的经验传授给我们吗？

师姐（华瑞新材）答：对于未来一定要有规划，尤其是现在就要根据自身条件做好职业规划，我们进企业初期，培训期间企业就要求我们重新设计职业规划，我现在工作两年了，很多时候我们的职业规划得随着时间来调整。在就业择业初期我们可能因为工资待遇而选择一个企业，现阶段则变化为兴趣爱好。在规划的过程中应该考虑到自己的喜好、擅长之处、人生价值以及日后发展，在确定了自己发展的大方向后，分析自己的优势与劣势，并在学校期间培养改善。

问：在校时您是否进行过职业规划？您现阶段的工作是否符合您当时的规划？

师兄（心连心）答：大一的时候就在学习相关课程时做过职业规划，当然当时对自己的认知还是存在片面性，但是这也算是对自己的一个指导吧，我想本科结束后接着读研，所以在本科四年中我就会偏向学习。但是读研开始，我就根据自己当时的状态又做了一些修改，尤其是在你眼界或者接触事物的面变广之后，你自然就会重新思考，让自己做出改变来更好的发展。当然现在的工作还是比较符合我对自己暂时的要求，我也建议你们能够在一定的年龄段做好该做的事，给自己规划好未来的发展，再踏踏实实去干就行了。

五、校园生活与寄语
问：师兄师姐都毕业几年了？有多长时间没有回过母校了？现在还在关注学院的动态吗？

师兄（心连心）答：我毕业都有五年了，真的是好久没有回去过了，刚毕业前两年还能回去看看，我去的那几次都发现学校变化好大呀，什么都建好了，还多了好些建筑，时间变化真快。现在还经常能听到新来的母校毕业的师弟们聊起学院的事，聊起共同上过某老师的课还是很激动的，还有我现在在研发部，咱们企业和学校有合作项目，所以还是会了解学院和我们相关项目的一些进展。这两年有了家庭之后，没有太多机会能够回去看看，听说春天咱们学校特别漂亮，以后带上家人再回去看看。

师兄（华瑞新材）答：我经常回去呀，每年都去咱们学院招聘会，每年都能和导师、任课老师见上几面，聊聊自己的发展以及现在企业面临的问题或者技术层面的东西，老师们还是那么亲切，总是把我们当成他们的孩子去照料，一直都那么无私地给予帮助，这在企业里是很难感受到的，所以我也特别喜欢经常回来看看。

师兄（心连心）答：我刚毕业两年，去年还回去玩了。和原来的同学一起吃饭、逛逛校园，感觉还是挺好的。现在我还经常关注咱们学院的大小动态，前些天听说后咱们学院今年排球赛男排和女排都拿到冠军了，女篮好像也拿到冠军了吧，这都太厉害了。

师姐（中平兴化）答：我是本科毕业之后就来的这里，到现在都五年了，这五年回去过几趟，毕业后一年回去一次，那时候校园变化还不是特别大，再后来回去的时候中体也建起来啦。据说校园的樱花林也成了郑州的一个小景区了，等来年春天了我也带着小朋友回去转转。

问：在学校时师兄师姐是否参加过什么团体或者比赛？有没有你们印象特别深刻的人或事？可以给我们这些研究生和本科生师弟师妹一些寄语么？

师兄（心连心）答：我当时没有参加过学生会和研究生会，意识到得多参加时，人家都招新过了，下手晚了。但是咱们学校或者学院举办的各项比赛或者活动还是挺丰富多彩的，本科时各种文体类的活动多点，虽然没有什么特长，但还是重在参与，当时有类似标语设计活动，都会去试试。寄语就谈不上了，就是大家在校期间，就把握住一切能锻炼自己的机会好好学习，要注意多方面的发展。

师姐（中平兴化）答：参加过社团和一些大小的比赛，都对我有很大的帮助。希望学弟学妹在学习之余也一定要多读书，而且不要只专注于自身的专业，每位同学都应该了解一些经济和管理方面的知识，对整个人生均有益处，平时也可以写些文章提高文采，这些东西你现在没什么感觉，但到了工作中用处自然而然就体现出来了，而且有时候甚至还能为你的表现“加分”。

师兄（华瑞）答：我当时参加的活动太少了，现在想想还是觉得挺惋惜的，像一些大型的活动或者比赛，不在于你能否拿到奖项或者名次，单单是能够提升你的竞争力并同时积累一些经验，你经历的多了，在当你以后遇到类似的事情，你就知道该怎么做。所以珍惜你们在校的生活，学校教育的有用之处就在于能够在技术工作、性格培养上给予你帮助，而同时一个学校的校风对学生影响很大，它在无形中会对你的习惯与性格做出影响。好好加油！
模块二 流程性访谈

1、2014年7月5日 新乡心连心 四楼会议室
受访对象：心连心化肥厂人力资源部的经理
心连心化肥厂研发中心的研究生师兄

问：师兄，您好！以您现在的感受您觉得大学生活和工作生活的最大感受和不同有哪些？

答：现在回想起来，大学生活给人最大的感受就是可供自己自由支配的时间比较多，可以利用这些时间多做一些自己感兴趣的事情，能够培养自己的兴趣爱好，可以安安静静的读书学习；工作以后，需要考虑各方各面的事情，各种各样的压力也就扑面而来，有的时候真的很难再静下心搞搞学习研究，需要为了生活好好工作；所以在这里就想告诉你们，在校的时候要好好学习、博览群书，为了理想而活着，工作后要踏踏实实工作，为了明天而活着。

问：以您现在的阅历和经验来看，您感觉我们化工行业的前景和就业状况如何？

答：随着国家局势和社会形势的发展和变化，化工领域现在正处于寒冬状态，但是化工领域的行业前途肯定还是光明的，就业空间也很大，打个比方来说化工的地位，一个国家经济再发达再富裕，粮食都是必不可少的，我们化工企业也是一样，不管国家经济发展到哪个阶段，我们化工企业都有存在的重要价值和意义，所以说只要你们自己在学习阶段好好学踏实干，有为就有位，将来肯定不用担心没有好的企业来招聘，怕就怕在大学里虚度光阴，无所事事，游戏人生，最终也将被人生所游戏。
问：您觉得我们现在的在校学生应该具备或者应该重点培养哪些素质技能才能更好的具备就业竞争力更好的适应社会？

答：在校学生最重要的还是要搞好学习，掌握扎实牢固的科学文化知识，在业余时间里可以重点培养一下自己的兴趣爱好，多读一些书，除了与专业知识相关的书籍外还应多看一些经济管理文学类书籍，另外就是要多参加一些社团或者班级活动，锻炼一下沟通协调组织能力，如果有机会担任学生干部的话一定要好好把握机会，多多锻炼一下演讲说话沟通能力。

问：关于专业技能软件方面，您能给我们一些建议么？

答：关于专业软件，比如说化工过程机械专业这块，ANSYS、ICEM、GABIT、SOLIDWORKS、AUTO CAD、TOP360等一定要熟练掌握自己行业经常使用的，其他的比如ASPEN、PRO等也需要与一定的涉猎，所以说软件这块不能说提到了不懂不知道，专业知识也是这样，自己领域的一定要精通，相关领域的也应有一定的了解。

2、2014年7月7日   开封兴化精细化工厂二楼会议室
受访对象：开封兴化化工厂车间主任（师兄）
       开封兴化精细化工厂05级研究生（师姐）

问：您所学的专业和您的工作有关系吗？

答：本科、硕士所学专业都是环境科学专业，现在从事的也是这方面工作，可是说是专业对口。

问：您觉得大学学习的知识对您的工作帮助大吗？

答：帮助挺大的。因为我认为大学给我最重要的不不仅仅是专业的知识，还有综合素质与实践能力的提高，或许你感觉这些东西看不到摸不着，但在我工作做事的时候或多或少地体现出来，现在可惜当时没有再多读些书，多给自己“充些电”，我想这样现在可以做的更好。所以建议你们还是珍惜现在的时光吧。

问：那您当时是怎么选择的这家公司？

答：我本人就是开封人，离家近挺方便的；或许我的工资不如在大城市的一些校友，但你得知道开封市消费水平不算太高，生活成本较低，在这里工作几年买房之类的压力比较小一些。所以建议你们之后出去的时候要权衡好这其中的利弊。
问：在工作的时候，您有没有遇到和同事之间的竞争，如果有您是怎么看待这些竞争的？

答：同事之间的竞争是在所难免的，拿我来说，我在工作的时候有遇到很多类似的情况，但我的观点是应该良性竞争，我们之间的竞争应该有利于促进我们公司的发展，而不是同事之间的勾心斗角，事实上在我们化工企业还是前者要多一些，毕竟公司利益一定程度上决定了我们自身的发展，所以大家都是在合作的基础上竞争。

问：您在工作岗位上主要从事一些怎样的工作？您的薪酬待遇方便给我们透漏一下么？

答：主要从事污水处理技术研发方面的工作，一开始我从事设计员的工作，都是从车间开始做起，一步步地往上走，有了这几年基层岗位积累的经验，我现在已经是项目负责人，与多家设计院都有合作，需要经常出差去学习先进的污水处理方法。在这里我也希望大家摆正工作心态，我们化工企业都是从基层从车间开始做起的，任何事情都不能一蹴而就，只有经过车间的实践我们才能承担更大的任务。说起薪酬的话，现在每月五千左右，基本上能满足开封市的买房、生活需求。

问：根据您多年的工作经验，您认为我们在校大学生应该多学习锻炼哪方面的知识和能力？

答：好好学习英语，英语真的挺有用的，化工领域我们国家和一些发达国家还有些差距，许多先进技术的引进都需要去查阅英文文献，这时候专业英语的能力就特别重要；另外，多掌握一些计算机的软件应用，现在的工作大多数都需要计算机的支持，有时候软件的应用为让我们的工作事半功倍，在将来你们工作的时候计算机软件的优势会更明显一些。

问：作为我们化工专业的前辈，您认为我们在就业择业的时候有什么需要注意的地方？

答：结合自身优势，择业时我们要更切合实际，考虑自身情况，在这我就是一个例子，我是咱郑大毕业的硕士生，毕业之后我没有选择去大城市，而是选择回到了离家较近的开封市，一直从事技术开发工作，现在在企业基本已经站住了脚，并且取得了一定的成绩，生活相对比较轻松。当然，好多同学去大城市也是不错的选择，毕竟在外面技术更先进，我们可以学到的更多，这关键看自己的心态。所以，就业的时候就要求我们择业前思考三个问题：在哪干？干什么？怎么干？只有真正想好了这三个问题，我们就有很大可能去实现我们自身的规划理想。
问：您认为我们大学的毕业生在刚走入工作岗位的时候需要注意哪些问题？您能具体谈一下么？

答：毕业生刚刚工作最容易犯的一个错误就是心态不好，认为事事应该绝对公平，认为以自己的才能应该可以有一个更好的位置或薪水，这种心态真是最要不得的。看到身边的同事与自己拿一样的薪水或更高的薪水，却做着比自己少的多的活时，千万不要心理不平衡，要知道，能够给你更多的任务，承担更多的责任，这其实正是领导对你的重视，眼光要看长远一些，要想到自己可以从繁重的工作中学到更多的东西，可以比别人更快的成熟成长，对于新毕业的学生来说，积累经验尤为重要，慢慢地你就会发现其中的好处。 

