入 党 程 序

1、 确定积极分子、培养教育阶段

1、向党支部递交入党申请书
               申请人

（1） 年满18周岁，本人自愿向党组织提出书面申请[含为什么要求入党（对党的认识、入党动机）；今后的努力方向；附个人简历，家庭成员及主要社会关系等情况]。

（2） 对群团组织推荐的优秀团员、优秀团干和未提出入党申请，但政治素质好，有培养前途的生产、工作骨干，应吸收他们参加一些党的活动，使其逐步提高认识，自愿提出入党申请。

2、建立登记卡   
            党支部

对于申请入党的同志，党支部要建立登记卡，列入培养计划，经常对他们进行教育。

3、确定考察对象
             党支部

对已提出申请，各方面符合条件的同志，经党小组提名，支委会（不设支委会的支部大会）讨论同意，可列为入党积极分子，并确定两名正式党员为联系人。

4、填写《入党积极分子考察表》
                   党支部

对已确定的入党积极分子，党支部要为其填写《入党积极分子考察表》，由党支部统一保存，并填写《入党积极分子考察对象花名册》报学院党总支备案。

5、 培养教育   
              党支部

（1） 建立入党积极分子自学小组；

（2） 组织他们听党课或参加党内有关活动；

（3） 给他们分配一定的社会工作。

6、 集中培训   
             党总支
对考察对象进行短期集中培训。时间一般为5至7天（或不少于40个学时）。主要学习《中国共产党章程》、《关于党内政治生活的若干准则》、 《入党教材》等。 
    没有经过培训和培训结束时，经考试不合格的，除个别特殊情况外，不能发展入党。

7 、   定期考察                         

党支部、党小组、联系人

对考察对象，党支部要定期进行考察，由联系人每季度考察一次，考察意见应填写到《入党积极分子考察表》上，并由联系人、党小组、党支部签署意见。

8、  确定发展对象     
              党支部

考察对象经过一年以上培养教育后，在听取党小组、联系人意见和召开各种座谈会或实行公示（或个别征求意见）等方式，征求党内外群众对考察对象意见的基础上，经支部大会讨论同意，可列为发展对象。

9、 政审    
党支部

政治审查内容：

（1） 申请人的政治历史情况；

（2） 申请人对党的路线、方针、政策的态度和表现；

（3） 申请人在“文化大革命”和1989年春夏之交发生的政治风波中的政治立场，政治态度和现实表现；

（4） 家庭直系亲属和主要社会关系（父母、配偶、兄弟姐妹等）情况。

政治审查的办法：同本人谈话，查阅有关档案材料，找有关单位和人员了解，必要的函调和外调。在听取本人介绍和查阅有关材料后，情况清楚的可不再函调或外调。政审后要形成综合性材料。

    凡没有经过政治审查的，不能发展入党。

10、   初审    

党总支
初审要求：

（1） 审查、考察和政审材料是否齐全，是否符合发展党员的有关规定。

（2） 送审材料有：考察表、申请书、自传、征求党内外群众意见的原始记录、共青团员的要有团组织“推优”材料和团校培训结业证书、政审综合材料、入党积极分子培训考试试卷、结业证书、思想汇报（每季度一次）、发展对象花名册、其它。

（3） 党总支组织委员在考察表上签署初审意见。

 (4)  上报校党委组织部审查，并在考察表上签署意见。
2、 预备党员接收阶段

              11、填写《入党志愿书》

                   申请人、介绍人

党支部向发展对象解释志愿书中的各项内容，入党介绍人一般是申请人的培养人，志愿书应由申请人亲自填写，入党介绍人指导（极个别特殊情况可由支部指定专人代为填写），填写要规范，字迹要清楚，不允许涂改。志愿书填写后，由党支部审阅。

“入党介绍人的意见”栏，填写的主要内容：一是向支部介绍发展对象的思想认识、政治素质、工作表现等方面的情况。二是表明对发展对象入党的态度。一般应写明“基于某某同志的对党认识，思想品质和现实表现，我认为该同志已基本具备党员的条件，我愿意作他（她）的入党介绍人，请支部大会研究讨论。

12、召开接收预备党员大会
党支部

接收预备党员的党员大会由党支部书记主持，一般要做到全体党员参加，情况特殊，到会人数必须超过应到会有表决权党员人数的半数，且入党申请人及介绍人到会才能召开，要做好会议记录。大会内容：

（1） 申请人读《入党志愿书》中自己填写的部分；

（2） 根据需要向党组织说明有关问题；

（3） 介绍人依次介绍发展对象的有关情况，并发表对发展对象是否具备党员条件的意见；

（4） 支部书记或组织委员代表支委会汇报对申请人的审查考查情况和确定发展的意见；

（5） 到会党员对发展对象情况充分讨论，发表意见，入党介绍人、支部委员及发展对象，对党员提出的问题认真解答；

（6） 发展对象谈对大家所提意见的认识及今后的决心

（7） 党员票决，按少数服从多数的原则作出决议，向大会宣读（赞成人数超过应到会有表决权的正式党员的半数，才能通过决议）。

（8） 形成支部大会决议。

注：1、如同时讨论两名以上的人入党，则应逐个进行表决。

2、支部大会表决时，采用票决制。申请人一般不退场。

13、填写党支部决议上报党总支 
党支部

支部大会后应及时将大会决议填写在《入党志愿书》上，并在会后一周内上报党总支。

决议的填写主要有三个方面的内容：一是说明申请入党者的基本情况。二是支部大会对他的基本评价。三是记载支部大会表决的情况。要写清支部党员数、到会党员数和其中有表决权的人数，表决时同意、不同意和弃权的人数，以及表决结果。最后要写上支部名称、通过决议的年、月、日。并由支部书记签名盖章。

14、发展对象谈话  
党总支
党总支应指派党总支委员两人以上对发展对象进行谈话，着重了解发展对象对党的认识，入党动机和现实表现，以及对党的基本知识掌握情况，并提出要求和希望，谈话人应将谈话的情况和自己对申请人能否入党的意见，如实填写在《入党志愿书》上，并向党总支汇报。

15、       审查       
党总支 
党支部接收预备党员大会后，一周内将发展对象的有关材料上报党总支 ，党总支召开支委会，在《入党志愿书》上签署审查意见。

送审材料：（1）第10项审查材料；（2）《入党志愿书》。

16、    审批      
校党委
对党总支上报的发展对象，校党委集体讨论研究，坚持“六个不批”：没有经过一年以上培养、考察不批；弄虚作假、隐瞒真实情况不批；入党动机不纯、觉悟不高、信念不坚定不批；不懂和不了解党的基本知识不批；没有政审或政审不清不批；材料不全，程序不规范不批。

党委运载党总支上报的接收预备党员的诀议，必须在党总支接收预备党员大会的三个月内审批。

注：党委会审批两名以上的人入党时，应逐个审议和票决。

17、填写“校党委审批意见”
校党委

对审批同意接收为预备党员的，应注明党委会上表决情况和预备期起止的具体时间，由党委书记签名、盖章和加盖党委印章，并及时通知报批的党总支。

18、与预备党员谈话  
党支部

（1） 党支部书记应与本人谈话提出要求，并在党员大会上宣布。

（2） 编入党支部、党小组并参加组织活动；

     通过党的组织生活和实际工作锻炼，对他们继续进行教育和考察。

19、预备党员入党宣誓  
党总支

党总支组织举行的宣誓仪式。宣誓仪式的程序：

（1） 宣誓人排队站在台前，全体人员站立，奏（唱）《国际歌》；

（2） 党组织负责人致词；

（3） 宣读参加宣誓的新党员名单；

（4） 宣誓人持立正姿势，面向党旗，举起右手握拳过肩宣誓；

（5） 党组织负责人逐句领读誓词，宣誓人跟读，领誓人读完誓词说“宣誓人”全，宣誓人分别自报姓名。

注：入党誓词：

我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。

三、预备党员

20、继续教育和考察 
党支部

党组织要通过听取本人汇报、个别谈心、集中培训待方式，对预备党员进行教育和考察，党支部每季度要讨论一次，填写《预备党员考察表》，发现问题要及时同本人谈话。

21、预备党员转正   
党支部 
预备党员预备期满一年，本人应主动及时以书面的形式向党组织提出转为正式党员的申请，其内容包括：说明入党、预备期满的时间；对自己在预备期中的表现作出全面的总结，尤其是入党时同志们提出的缺点，在预备期间改正得如何；写出今后的努力方向，提出按期转正的申请；

（1） 党支部布置所在党小组对预备党员进行认真讨论，提出能否转为正式党员的意见，供党支部参考；

（2） 党支部征求党内外群众的意见；

（3） 支委会根据预备党员的转正申请、党小组意见和党内外群众的反映，对照党员条件，研究预备党员能否转为正式党员，提出意见，提交支部党员大会讨论（党员大会到会数按12项要求）；

（4） 预备党员在支部党员大会上，汇报自己主要优缺点，今后努力方向和说明的问题

（5） 党小组介绍预备党员在预备期间工作、思想情况和小组意见；

（6） 支委会介绍预备党员的表现和对他们进行教育考察的情况，提出能否转正的意见；

（7） 党员讨论，肯定优点，指出缺点，提出希望，表明能否转正，并票决、公示。

（8） 将表决结果填入《入党志愿书》。决议的填写应简要说明预备党员的预备期间的表现及其他需要说明的问题，并写清表决情况和表决结果。表决结果必须写明是同意按期转为正式党员，还是延长预备期，或是取消预备党员资格。延长预备期的，应写清延长时间。

注：若预备党员要延长预备期的，只能延长一次预备期，延长时间半年至一年，已延长一次预备期的预备党员，如果仍不具备党员条件，应当取消预备党员资格。

22、  转正审查   
党总支
（1） 党支部将党员讨论结果在支部大会通过半个月内报告党总支；

（2） 党总支对党支部上报的预备党员转正的决议，在支部党员大会后一周内讨论审查，审查意见一周内上报校党委审批。审批结果及时通知党支部，党支部书记要与本人谈话提出要求，并将审批结果在党员大会上宣布。

（3） 如批准为正式党员，应注明党龄从哪年哪月哪日算起。
23、善后工作
党支部

预备党员转正后，应及时将其《入党志愿书》、入党和转正申请书、自传、政审材料、教育考察材料，交学校档案室，是职工的存入本人人事档案，是学生的存入学生档案。  
