围绕中心工作，组织专题建言献策活动

郑州大学党委统战部

内容提要：参政议政是民主党派价值的集中体现，是多党合作和政治协商制度的核心内容，而建言献策则是民主党派参政议政的重要形式。我们借鉴科研管理模式，按照“党委出题、统战部组织协调，民主党派和统战团体领题调研，校内各个部门配合支持”的方式，找准切入点，围绕中心，服务大局，为河南振兴、学校发展建善言，献良策，实现自身科学发展。

《中共中央关于进一步加强中国共产党领导的多党合作和政治协商制度建设的意见》从贯彻落实科学发展观，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的高度，充分认识民主党派参政议政在全面建成小康社会和加快实现社会主义现代化进程中的重要作用，充分认识参政议政是事关参政党建设与发展、作用与地位的第一要务。可以说，参政议政是民主党派价值的集中体现，是多党合作和政治协商制度的核心内容。而建言献策则是民主党派参政议政的重要形式，是指围绕国家改革、发展、稳定的重大问题和人民群众普遍关心并亟待解决的重要问题，开展调查研究，进行充分论证，向党和政府提出加强法治、完善政策和改进工作的意见、建议。在当前改革进入深水区的新形势和新任务下，提高民主党派建言献策的质量和水平是一项现实而迫切的重要任务，也是加强社会主义参政党自身建设的一项重大课题。

为此，从2012年起，经过充分论证和党委研究，我们每年围绕一个主题，开展专题 “建言献策年”活动。围绕党和政府的中心工作及学校建设发展的重点、难点工作，充分发挥统一战线联系广泛、渠道众多、人才汇聚、智力密集等优势，借鉴科研管理模式，（参照《河南省社会科学规划项目管理办法》），按照“党委出题、统战部组织协调，民主党派和统战团体领题调研，校内各个部门配合支持”的方式，找准切入点，充分发挥广大党外知识分子的理论专长、科研优势及独特视角，为河南振兴、学校发展建善言，献良策；同时也是统一战线系统围绕中心，服务大局，实现自身科学发展的有益探索。

我们先后出台了《关于在我校民主党派、统战团体中开展“建言献策年”活动的意见》、《社会科学规划项目管理办法》、《郑州大学建言献策年调研课题指南》、《郑州大学统一战线建言献策年参考题目》、《郑州大学建言献策年调研课题申请书》、《郑州大学建言献策年调研课题汇总表》，发布了《郑州大学建言献策年调研课题专家组名单》、《郑州大学建言献策年调研课题专家组评审结果排名》、《郑州大学“建言献策年”调研报告获奖情况》等。

专题调研活动取得了明显成效，产出了一批高质量的调研成果。我们把活动情况及调研成果向校党委、校行政作专题汇报，在得到充分肯定基础上，将优秀调研报告整理发表在《郑州大学学报》上，进一步宣传调研成果，向有关部门单位推荐调研成果，使其真正发挥作用。

通过举办专题调研活动，极大地激发了校内各个民主党派组织和成员的积极性、创造性，产出了一大批优秀成果，间接地提高了参政议政水平和能力，为中原经济区发展和建设高水平大学做出了新的贡献。同时，我校民主党派成员、各级人大代表、政协委员参政议政的水平也得到了明显提高。

据不完全统计，三年多来，我校省级以上政协委员向全国政协递交提案79份，向省政协递交提案323份，都得到了各方积极回应。如，民进会员耿志民教授提交全国政协的《关于外汇储备资产管理的建议》，引起民进中央重视，并报送国务院参阅。无党派人士、全国政协委员张倩红副校长在“两会”期间，关于新农村文化建设的专题发言，受到李长春同志的高度重视。全国政协委员王立东、杨利霞在全国政协会上关于医疗改革的提案和发言，得到了国家卫生部的高度重视。

在此项活动中，民主党派充分发挥了自身优势，围绕中心、服务大局，积极为当地社会经济建设出谋划策，真实反映社情民意，为党委、政府提供科学决策依据，为维护社会稳定的大局尽职尽力，赢得了党委、行政和有关部门的高度重视和鼎力支持，赢得广大师生的信任和认可，获得了更多的知情权和更多的调研途径。
通过举办专题调研活动等，我们进一步建立健全了民主党派参政议政工作的创新机制。一是建立健全领导机制，加强对参政议政工作的领导。努力提高民主党派领导班子参政议政意识，把参政议政工作摆上重要工作日程上，以参政工作来凝聚成员，促进工作。二是建立健全述职机制，对民主党派成员中的人大代表、政协委员进行述职考核，增强代表和委员的责任意识，提高代表和委员履行参政议政职能的积极性；三是建立健全保障机制。树立为参政议政服务的思想理念，为参政议政工作提供经费、交通等方面的基础性保障，在收集资料、撰写调研报告、促进成果转化等方面提供服务。四是建立健全激励机制。要把参政议政能力作为民主党派成员考核的重要条件，充分调动广大成员的积极性、创造性，对成绩突出的，给予表彰、奖励，并在人大代表、政协委员等政治安排上予以优先考虑。五是建立健全信息交互机制。建立与在政府部门任职的成员和特约人员的定期联系制度，积极拓宽参政议政的渠道和途径；健全信息和社情民意工作制度，为参政议政提供第一手资料；完善与政府部门对口联系制度，促进政情沟通，加强调研协作。
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