申请入党的条件

十六大党章第一章第一条规定：“年满十八岁的中国工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子，承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作、执行党的决议和按期交纳党费的，可以申请加入中国共产党。”这既是申请入党的条件，也是做一名共产党员必须具备的资格或条件。
1、年满十八岁的中国工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子

“年满十八岁”，这是对申请入党的人在年龄上的要求。因为一个人到了十八岁进入成年，他的世界观、人生观、价值观已经初步形成，具有了一定的政治信仰、政治鉴别力，有了一生的志向。
申请加入中国共产党的人必须是有中国国籍的公民。这是根据党的性质规定的。中国共产党是为中国人民事业而奋斗的党，在确定自己的名称时，从一开始就把“中国”二字写入其中。但是，党在非执政时期，尤其是在幼年时期，必须吸收和发展一切同情和支持本党的同志，壮大组织力量，同时，也受国际共产主义运动的影响，规定：“本党党员无国籍性别之分”。随着许多共产党相继执政，党对国家和民族利益的代表性愈来愈强，这样党员对国家和民族的责任就愈来愈重要，这种责任的基础是公民责任。因此党员能否担负起对国家和民族的责任，要看他国籍的公民身份。国籍不分的现象，逐渐在各国党的党章中删除。
十六大把工人、农民、军人、知识分子以外的其他社会阶层的先进分子作为可以申请入党的对象写进了党章，这是因为，改革开放以来，我国的社会阶层构成发生了新的变化，出现了民营科技企业的创业人员和技术人员、受聘于外资企业的管理技术人员、个体户、私营企业主、中介组织的从业人员、自由职业人员等社会阶层。而且，许多人在不同所有制、不同行业、不同地域之间流动频繁，人们的职业、身份经常变动。这种变化还会继续下去。在党的路线方针政策指引下，这些新的社会阶层中的广大人员，通过诚实劳动和工作，通过合法经营，为发展社会主义社会的生产力和其他事业作出了贡献。他们与工人、农民、知识分子、干部和解放军指战员团结在一起，他们也是中国特色社会主义事业的建设者。
2、承认党的纲领和章程

承认党的纲领和章程，并为实现党的纲领而奋斗，这是党员必须具备的最基本的条件。

（1）党的纲领是统一全党思想和行动的最高准则。马克思恩格斯指出，党的纲领，就像一面公开树立起来的旗帜，反映了党的理论水平和政治上的成熟程度。它包括党的性质、党的指导思想、党的最终目标、党在现阶段的总任务和基本政策及党的建设的基本要求等。因此，承认不承认党的纲领便成为党接收党员的一个根本性条件。只有在承认党的纲领的基础上才谈得上与党保持思想和行动的一致，也只有在承认党的纲领的基础上才能保持党的纯洁性。

（2）党章是处理党内政治生活的基本准则和最高行为规范，它也是党赖以生存和发展的基础。党员在思想上承认党章，是党在组织上和行动上一致的前提。党内矛盾，包括个人与组织之间、下级与上级之间的各种关系中的矛盾总是不断地出现的。协调关系以解决矛盾的基本准则就是党章。否则党就成为一盘散沙。党章的这种作用维系着党，保持和加强着党的组织优势，使党有旺盛的生命力。

3、愿意参加党的一个组织并在其中积极工作

要求党员必须参加党的一个组织，是列宁建党思想的一项重要内容，是他同马尔托夫争论的一个焦点，其实质关系到一个重大原则问题：是把党视为有组织的部队，因而党员必须服从党的纪律，参加党的一个组织；还是把党看作一种组织上不定型、允许自由出入的俱乐部，因而党员可以不服从党的纪律。我们党接受了列宁的建党思想，在第三次修正章程决议案中把参加党的一个组织明确地规定为党员的基本条件。我们党也始终认为，只有把党建设成为无产阶级有严密组织、严格纪律的战斗力很强的队伍，才能夺取党的事业的胜利。

为党积极工作，是指党员有义务承担党组织分配的工作，并竭心尽力地干好工作。为党“积极工作”，从理论上讲，它是入党后的行为，是党员必须要履行的义务和职责。那么对于非党员的积极分子来说，怎样把为党积极工作作为入党条件衡量自己、要求自己呢？首先，要树立为党积极工作的意识。申请入党是自愿行为，是出于个人志向的一种政治上的追求，是思想支配下的一种行为。因此，有了这种志向的选择，就要不断地培养自己的党员意识。说到底，就是要把思想入党放在首位，牢固树立为党工作的意识。其次，积极参加党组织开展的各项活动。这是说，党组织考察入党积极分子的一个重要方面，是“观其行”，尤其是一些群众性、公益性活动中的表现，作为判断入党后能否为党积极工作的前提。

4、愿意执行党的决议

所谓党的决议，是指为完成党的总任务、总目标，针对某项工作或某件事情，经过党的会议讨论通过的决定。党的决议是每一个党员都必须执行的。因此，凡申请入党的同志，必须具备愿意执行党的决议的条件。

愿意执行党的决议应从两个方面理解：一方面，党的决议代表多数党员的意志，个人必须贯彻执行。按照党的民主集中制的原则规定，我们党在决定问题时，实行少数服从多数原则，按照多数人的意志办事。因此，任何党员必须坚决执行党的决议，而不能违背。另一方面，对党的决议允许有不同意见，并可以保留，但在行动上必须执行。对党的决议有分歧是正常现象，人们对任何事物的认知不可能达到完全一致，总是有不同观点的。我们党总是鼓励那些勇于提出不同意见、不同见识的同志，因为目标是一致的。如果对党的决议有不同意见，正确的态度是：一是可以保留，但不允许有任何诋毁党的决议的言行，而且在行动上要坚决执行；二是向上级组织反映不同意见，但只要党组织没有作出修正、更改、撤销决议的决定，仍要无条件地执行党的决议，不能采取阳奉阴违的态度。党员不能自行其是，不能把自己置于组织之上，更不能自以为是，只能维护党的团结，党才有力量。所以，申请入党的同志，必须在入党前就应具有愿意执行党的决议的观念，不愿意或做不到执行党的决议的人是不能当党员的。

5、愿意按期交纳党费

为什么要把愿意按期交纳党费作为申请入党的一个条件呢？其意义有两点：

（1）党费是党开展活动的物质基础。由于党是政治组织，它不能直接创造物质财富，只能从自己的党员生活收入中提取一定比例的货币（实物），作为开展活动的经费。如果党没有经费是无法开展活动的，诸如各种宣传舆论必有设备、器械，举办的党报党刊，以及电台等等；党员教育活动中购置的书籍和刊物等等，都需要支付大量的开支。因此，党员有义务向党提供党费，以保证党有足够的经费开展活动。

（2）党员按期交纳党费是关心党的事业的表现，也是党检验党员有组织观念的一个重要标志。党员必须关心和忠诚党的事业，不仅要出色地完成党交给的各项工作，还要在物质上帮助党、支持党。申请入党的同志，应当充分理解按期交纳党费的重要意义，在被批准为预备党员之后，要自觉地亲自按期按规定交纳党费。党员不按规定交纳党费，要受到严肃的批评教育，甚至给予必要的组织处理。党员如果没有正当理由连续6个月不交纳党费，就被认定为自行脱党，支部大会可作出决定并报上级组织批准，予以除名。

总之，党章第一条的规定，只是对申请入党同志的基本要求，应当正确理解并真诚照此去做。

