
附件二
选手须知
亲爱的参赛选手

你好！

请认真阅读本《参赛选手须知》，它包括参赛资格、参赛流程、参赛作品要求及参赛注意事项等内容，这将有助于你在本次创业大赛取得更好的成绩。 
一、大赛目的 
通过大学生创业大赛的活动形式，传播普及创业理念，引导大学生树立正确的成才观、就业观和大学生创业意识，指导大学生学习掌握创业的一般方法，认识自我、了解就业环境，树立正确的创业目标，进一步拓展创业思维。 
创业教育是唤醒大学生创业意识，提高大学生创业素质，锻炼大学生创业能力的最好方法，开设创业教育课程，让未来时代的主人，更早的了解创业，了解创业知识，进而投入创业，成功创业。
二、组织机构

设立大赛指导委员会，由主办单位、承办单位、协办单位相关负责人员共同组成，负责大赛的组织、宣传、活动安排和会务等工作；大赛设立评审委员会，对大赛团队提交创业计划书进行统一评审。
三、参赛资格
有意参赛者首先在比赛平台上（http://202.197.190.20:8060/cy）的“郑州大学第四届模拟创业大赛训”班级中注册，熟悉各个比赛模块，然后再组队参加比赛，需要注意的是：参赛者的资格是以通过“创业测评”及“工商注册模拟”两个模块为前提，没有这两项比赛项目的操作记录的参赛者视为无效。

参赛选手必须是我校在校学生，所有参赛学生需携带学生证参赛，届时将会有工作人员进行身份检查验证。
四、创业计划书评选
1．撰写作品
      参赛选手可登陆创业之旅平台，参考创业计划书模版，并寻求本校老师辅导，最终完成作品。
2．作品包装

1）参赛作品使用A4纸打印装订，黑白、彩色均可。不提倡对参赛作品豪华包装。

2）《创业计划书》扉页须填写参赛作品名称、参赛团队名称。
3）为大赛评比公平，《创业计划书》中不得出现团队成员以及指导老师相关信息，一经发现取消比赛资格。
3．提交作品
      参赛选手需向本校大赛组织机构提交书面《创业计划书》作为评选依据， 参赛作品须符合大赛要求，同时在网上提交创业计划书。

4．作品评选
由大赛评审委员会进行评审，评选标准参考统一的《创业计划书评分标准》。
五、创业知识考试

考试中要求各参赛团队独立完成，不得利用网络帮助。
六、竞赛规则

⑴ 参赛成员仅限参赛学校正式报名的在校学生，如发现有非参赛学校的在校学生参赛，一经核实，将取消该队成绩及名次；

⑵比赛正式开始后，所有带队老师将不得进入比赛现场；

⑶比赛期间有任何问题或疑问，参赛学生可举手示意，由裁判负责解释；

⑷在比赛期间，所有参赛学生应听从裁判安排，不得随意走动和大声喧哗，比赛期间非特殊情况不能离开现场。如未征得裁判同意擅自离开比赛现场，或部分行为影响了比赛正常进行，经裁判警告仍不听劝阻者，每出现一次，比赛最终的综合评价成绩将扣减2分；情节严重的将取消小组比赛资格；

⑸为保证比赛按时完成，创业实战模拟比赛项目有时间要求。在比赛过程中，比赛的进程由裁判总体控制，所有参赛学生应按要求及时完成比赛项目，不得刻意拖延时间进度。比赛时，在大部分小组完成比赛项目情况下，裁判有权要求没有完成任务的小组加快进程，并给定限制完成的时间，如时间结束仍未完成，裁判有权结束当前任务。此时，未完成任务的参赛小组有权选择放弃操作；

⑹除非网络故障或电脑显示故障，学生可请求裁判协助解决。非系统本身故障问题，比赛中裁判不对操作方法与显示内容进行任何解释；

⑺比赛中所有决策由参赛学生自行做出，带队老师在比赛全程不得进入现场给予学生指导或帮助。

⑻在比赛进行期间，一名队员操作电脑模拟企业经营，其它队员则查询相关数据记录下来，协助队友分析决策。

⑼比赛结束后，裁判将公布各队排名情况及分数。
七、参赛注意事项
1．请确保自己在报名参赛时填写的用户资料真实、完整，如果资料发生变化请及时更改。
2．为保证软件更加真实情况，在决赛中将选定一个创业方向，所有参赛选手在相同的创业行业中模拟运营。
3．创业计划书参赛作品参照软件平台的计划书模块，否则视为无效作品。
4．选手必须向本校大赛组织机构提交书面《创业计划书》作为参赛作品，所上传的电子文档仅用于参考不作为评选依据，也不能替代书面作品。 
5．模拟创业实战中由于操作不当造成退出比赛的不予重新比赛。
6．严禁抄袭他人作品，否则将取消参赛资格。
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