加强党外代表人士实践锻炼基地建设

郑州大学党委统战部

内容提要：为建立健全加强党外代表人士实践锻炼长效机制,加强统一战线社会服务工作，选派相关学科的专家分期分批赴新县实践锻炼基地工作。所派专家在当地充分发挥专业优势，积极献计出力，在自身得到锻炼的同时，为当地建设和发展做出了突出贡献，受到了当地党委、政府和群众的高度赞扬。
一、深入领会落实中央和省委有关精神，努力做好党外代表人士队伍建设工作

加强党外代表人士队伍建设，是巩固党的领导地位和执政基础的重大举措，是做好新形势下统一战线工作的基础工程，是广泛凝聚建设中国特色社会主义智慧力量的迫切需要，各级党委要提升思想认识，高度重视新形势下党外代表人士队伍建设。

郑州大学党委认为，高等院校作为培养人才的基地、汇聚人才的高地和统一战线各方面代表人物的重要源头，在加强党外代表人士队伍建设方面有着十分重要的作用。建立党外代表人士实践锻炼基地是贯彻落实中央和省委有关文件要求的重要举措，挂职锻炼是弥补党外干部缺乏实践锻炼的有效途径。

二、积极探索，大胆创新，精心打造郑州大学党外代表人士实践锻炼基地

（一）建立党外代表人士实践锻炼、服务社会基地

郑州大学党委统战部积极和有关地市县联系，为地方经济和社会发展服务，为党外代表人士实践锻炼、服务社会建立基地。2010年，由校党委统战部牵头，我校与革命老区新县人民政府签订了共建河南省文化改革发展新县试验区的协议，建立了郑州大学与河南省（新县）文改区合作示范基地。双方约定：根椐新县人民政府、郑州大学《共建河南省文化改革发展新县试验区战略合作框架协议书》，紧密依托郑州大学资源优势，结合新县特点和现实需要，以战略实践锻炼基地为载体，以帮扶、培训、指导、讲授、研讨为举措，以文化旅游、医疗卫生、教育培训、城市建设、项目实施等为主要共建内容，以造福人民老区为主旨，以打造全国有名、河南著名的“校地合作共建”品牌为重要目标，全力建设新县红色文化旅游试验区，不断取得试验区共建新成效。

（二）郑州大学党外代表人士实践锻炼新县基地建设

2012年中央四号文件下发后，我校又与新县共建了郑州大学党外代表人士实践锻炼基地。全省党外代表人士队伍建设工作会议后，为了进一步深化党外代表人士新县实践锻炼基地建设，又下发了《关于选派相关学科专家赴党外代表人士实践锻炼基地短期工作的通知》等文件。深入贯彻《中共中央关于加强党外代表人士队伍建设的意见》和《2010——2020年党外代表人士教育培训改革和发展纲要》精神，进一步落实《郑州大学与新县人民政府共建河南省文化改革发展新县试验区战略合作框架协议书》的有关要求，建立健全加强党外代表人士实践锻炼长效机制,加强统一战线社会服务工作，在全校范围内选派相关学科的专家分期分批赴新县实践锻炼基地工作。

目前，学校已分8批先后派出40名党外专家到新县实践锻炼，项目开展涉及教育、文化、医疗、卫生、旅游、管理、城乡规划、技术研发等领域。所派专家在当地充分发挥专业优势，积极献计出力，在自身得到锻炼的同时，为当地建设和发展做出了突出贡献，受到了当地党委、政府和群众的高度赞扬。

经过三年建设，新县联系点已经成为郑州大学党外代表人士实践锻炼基地和统一战线“同心”基地。双方分别投资建立郑州大学专家服务团新县基地，新县赴郑进修学习人员郑州大学培训基地，每年举办培训营活动和大学生、研究生送科技文化卫生下乡活动，帮扶企业、学校共建活动和各类文化共建活动等。

三、党外代表人士实践锻炼基地助推队伍建设成效显著

（一）党外代表人士队伍建设取得新成绩

坚持围绕中心、服务大局，组织引导党外代表人士围绕建设中原经济区和经济社会发展中的重要问题，积极参政议政、建言献策，立足岗位、建功立业。近几年来，我校民主党派基层组织45次被各民主党派评为全国和省级先进基层组织、参政议政工作先进单位等，学校民革、民盟、九三学社、农工党基层组织先后七次被评为全国先进基层组织等，158位党外人士被评为全国和省级党派工作各类先进个人。

（二）教学、科研和社会服务取得新突破

我校先后有16人获得国家和省级教学名师称号，党外占6人；有17人入选国家“百千万人才工程”第一、二层次人选，党外占3人。近年来，我校承担各级各类科研项目9000余项，589项成果获国家和省（部）级科研奖励。其中，党外专家的贡献约占40%多。这些成果，有力地促进了国家及地方经济发展和企业的技术进步。如，近年来我校获得国家科技进步奖，二等奖以上共五项，党外专家主持2项，参加3项。李倩教授作为主要研发人员参加了国家载人航天计划——“飞天”出舱宇航服头盔面窗的研发，相关科研成果获得国家科技进步二等奖（2项）、河南省科技进步一等奖等多项奖励。王复明教授开发的具有我国自主知识产权的高速公路无损检测与快速维修技术应用于全国26个省、市、自治区，经济社会效益巨大，相关科研成果获得国家和省科技进步奖6项，并获得国家有突出贡献中青年专家等多项荣誉称号。

4、 党外代表人士实践锻炼基地建设的经验启示

实践证明，党外代表人士实践锻炼基地发挥了提升素质、锤炼作风、发现人才、示范带动的重要作用，通过试点工作形成了力量整合、育用结合、完善机制、多方共赢等经验。

（1） 建立党外代表人士实践锻炼基地，是贯彻落实中央重要部署和要求的具体举措，是加强党外代表人士队伍建设的基础工程，是改进教育培养机制的创新举措。

（2） 建立党外代表人士实践锻炼基地，这在我党建国以来的历史上还是首次，必须大胆尝试、善于总结，在实践探索的基础上，逐步推进基地工作规范化、制度化，提高实践锻炼的成效，发挥其应有的示范带动作用。

（3） 建立党外代表人士实践锻炼基地，要坚持高标准谋划，保证高质量运行，突出个性化培养，实行规范化管理，形成基地所在地区、接收单位、派出单位各司其职、密切配合的工作格局，形成深化实践锻炼成果、提升基地建设科学化水平的强大合力。要科学合理设置岗位安排，在安排挂职人员具体工作时尽量做到专业对口、人岗相适。党外代表人士大多是专家学者，拥有丰富的理论知识，广泛的人脉资源，缺乏的是基层实践锻炼；挂职接收单位人才严重缺乏，安排挂职人员时做到专业对口、人岗相适，能取到取长补短、相互促进的效果。

（四）建立党外代表人士实践锻炼基地，要注重建立党外人士实践锻炼工作机制。有计划选派优秀党外代表人士到县乡基层、工业园区、项目建设、城市建设等一线实践锻炼。 制定《党外代表人士实践锻炼基地工作管理办法》，将党外代表人士实践锻炼工作通过制度的形式固定下来，坚持下去，真正做到保障基地高质量运行，规范化管理，使基地成为党外代表人士提升素质、健康成长的重要载体。


