学术评价导向亟待改革

习近平总书记指出：“一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列，一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。”哲学社会科学要健康发展，必须建立科学的学术评价体系，树立正确的价值导向。针对目前学术评价体系存在的一些突出问题，有必要通过深化改革校正偏向，推动哲学社会科学创新发展。
变数量评价为质量评价。目前，对哲学社会科学的评价主要是量化方法，量化方法在管理上虽然有一定的合理性，但如果不与质化方法相结合，它自身的合理性就会大打折扣。数量多并不代表质量高，数量少也并不意味着质量差。对项目、论文、著作、获奖数量过分强调，以数量论成败，以数字论英雄，就容易产生大量的学术泡沫和学术垃圾。从表面上看，我国是学术生产大国，每年发表大量的学术成果，但仔细考量，真正有分量、具有原创性的学术成果并没有多少。“有数量缺质量，有专家无大师”是习近平总书记对现实的判断，也隐含着对既有学术评价体系的批评。质量是学术的生命线，也是学者的生命线。对于哲学社会科学而言，一个学者穷其一生，能够写好一篇文章、一本书、解决一个问题、提出一个好的观点就很不易。司马迁写《史记》用了13年，司马光写《资治通鉴》用了19年。因此，对哲学社会科学的评价要有精品意识，注重学术的继承性与创新性，把质量放在第一位。有必要建立以代表作评价代替纯粹以数量考评的方法，充分考虑各个学科的特点和实际，变“一刀切”的评价为分类评价和内涵评价。
变外在评价为内在评价。衡量学术水平固然需要借助一定的外在评价，但外在评价只能作为参考。目前，学术评价主要以项目、期刊、著作、获奖的级别这些外在评价为标尺，比如项目是不是国家项目，期刊是不是权威期刊，著作是不是国家级出版社出版，获得的奖项是不是国家奖项。这种评价方式关注的不是学者的实际研究水平，而是其成果在哪个级别期刊上发表、获得了什么奖项，这实际上是一种形式主义，不但对学术进步无益，反而会催生大量的学术腐败，导致一些人不把主要精力用在学术研究上，而是用在跑项目、跑期刊、跑出版社、跑评奖上。一个人的学术水平如何，大家心中自有定论。金杯银杯不如老百姓的口碑，刊物、出版社、获奖的级别不能作为衡量学术水平的终极标准，只能作为参考标准。王国维的《人间词话》、朱光潜的《西方美学史》、宗白华的《美学散步》没有得过什么奖，但并不影响他们的学术地位。因此，要改变当前的学术评价机制，真正把学术评价的权力交给学者，交给学术界，交到真正懂学术的人手里。
变前期评价为后期评价。衡量一个学者的学术水平，不是看他说了什么，而是看他做了什么，成果是检验学术水平的唯一标准。现在学术评价更多注重的是前期评价，比如各种社科项目在开始研究之前、没有出成果的时候进行评审，最多只能看出申报的准备与思路，并不能保证一定能够做出高质量的成果来。科学研究是一个探索未知的过程，它存在诸多不确定因素，随着研究的不断深入，一个人完全有可能修正甚至推翻前期的设想和思路，在形成最终成果之前，一切都有变数。哲学社会科学更多的是个体化的劳动，是一个学者一生心血的结晶，多人化的项目本身有违科研规律。纵观古今中外的学术经典，基本上都是学术大师个人的独特创造，老子的《道德经》、司马迁的《史记》如此，柏拉图的《理想国》、亚里士多德的《诗学》也是如此。基于此，国家应该大大减少科研项目的数量，而将资金用在对优秀成果的奖励上，特别要奖励那些具有中国特色、中国话语、中国风格的精品力作。
变单一评价为综合评价。学术评价是一件很严肃的事情，需要用科学的方法对一个人作出客观、真实的评价。而现在一些单位的学术评价出现了片面化、单一化的现象，只要拿到一个国家项目，在权威期刊上发一篇论文，立刻就能当博导。学术评价存在惟项目、惟论文、惟奖项、惟学历、惟学校、惟海归、惟权位、惟职称的现象，而不重视本人的知识水平、学术素养、学术能力、学术道德、敬业精神。这种以偏赅全、不公正的学术评价导向伤害了学者的积极性，玷污了学术的纯洁性，也破坏了学术的公正性。要扭转这种偏向，就要建立综合的评价体系，全面、客观、公正地评价学术和学者，给学者以公正，还学风以正气。
变短期评价为长期评价。学术乃“经国之大业，不朽之盛事”，需要有“板凳甘坐十年冷，文章不写一句空”的精神，需要有“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”的精神。惟其如此，才能出大成果、大智慧、大思想。但是，当今社会考评次数越来越多，时间越来越短，任务越来越重，表格越来越多，学者们忙于应付，已经很难静下心来读书、思考、研究。人们的心态变得浮躁，只追求短、平、快，学术精品越来越少。美国学者罗尔斯花十年时间写出了影响世界的著作《正义论》，而在这十年中，他没有发表过一篇文章，但他在哈佛大学的待遇、声誉完全没有受到影响。因此，要真正尊重学者的精神劳动，还是要少考评、少检查、少任务，少填表、为学术创造宽松宁静的环境。古人讲“宁静致远”，人只有在宁静中，方可仰望辽远的星空，方能成就厚重的学术。
    

